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  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي،   هاي تجربي،هاي تجربي،  رشتهرشته
  

  
  

  فارسي
افشين ، الهام محمديمريم شميراني، محسن فدايي، كاظم كاظمي، ، احسان برزگر،اميرافضلي،ستودهحنيف افخمي،محسن اصغري

 الدين، مرتضي منشاري، حسن وسكري محي

  عربيزبان 
خواه، فاطمه  بين، حسين رضايي، مرتضي كاظم شيرودي، سيد محمدعلي مرتضوي، الهه مسيحاحمدي، نويد امساكي، ولي برجي، محمد جهان ابراهيم

 پورزاد، اسماعيل يونسمنصورخاكي، مهدي نيك

  فرهنگ و معارف اسلامي
 كبيـر،  بقا، وحيده كاغذي، مرتضـي محسـني   محمد رضاييي، محسن بياتپور،محمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امين اسديان

  فيروز نژادنجف، سيداحسان هندي
  راد ناصر ابوالحسني، ميرحسين زاهدي، علي عاشوري، اميرحسين مراد، حميد مهديان  زبان انگليسي

  
  رتبه برتر مستندسازي ستاريويراگروهگزينشگر مسئول درس نام درس

  منشاري مرتضي  الهام محمدي  فارسي

  محسن اصغري
  مريم شميراني

  محمدحسين اسلامي
  حسن وسكري

  فريبا رئوفي

  بهراد احمدپور

  سيدمحمدعلي مرتضوي  زاد مهدي نيك  عربيزبان 
  درويشعلي ابراهيمي

  نويد امساكي، حسين رضايي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي

  فرهنگ و معارف اسلامي
  محمد آقاصالح
  بقا محمد رضايي

  پور امين اسديان
  سيداحسان هندي

  صالح احصائي
  بقا محمد رضايي

  سكينه گلشني
  مازنيمحمد ابراهيم

  دثه پرهيزكارحم

  ـــــــــ  معصومه شاعري دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  اله استيريرحمت  سپيده عرب  سپيده عرب  زبان انگليسي
  سپيده جلالي  محدثه مرآتي

  

  
 الهام محمدي گروه انمدير

 معصومه شاعري  دفترچه مسئول
 فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 زهرا تاجيك  ييآرا صفحهنگار و  حروف
 عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم
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  )كاظم كاظمي(   »4« گزينة - 1
  هايي كه نادرست آمده است: معني واژه

  خلنگ: نام گياهي است، علَف جارو/ سنان: سر نيزه، تيزي هر چيز
  )نامه ، لغت، واژه1فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(   »2« گزينة - 2

»: 4«گزينـة  /  ملـول: سسـت و نـاتوان، آزرده   »: 3«چلهّ: زه، وتر/ گزينـة  »: 1«گزينة 
  )نامه واژه، ، لغت2فارسي (   سروري، بزرگي: سيادت

----------------------------------------------  
  )اردبيل - مرتضي منشاري(   »3« گزينة - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ها: معني درست واژه

  كربت: غم و اندوه»: 1«گزينة 
  جمال صاحبقسيم: »: 2«گزينة 
  )نامه ، لغت، واژه3فارسي (   باسق: بلند، باليده»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(   »2« گزينة - 4

  )فارسي، املا، تركيبي(  است.» لحن«املاي صحيح كلمه 
----------------------------------------------  

  ي)محسن اصغر(  »  1«گزينة  - 5
  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط

  بهره عاري: فاقد، بي ←آري  »:2«گزينة 
  سنگين وزر: بار ←وذر »: 3«گزينة 
  )فارسي، املا، تركيبي(   مهمل: بيهوده و بيكار ←محمل  »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )رامسر - احسان برزگر(   »2«گزينة  - 6

(قربـت:   ،هـا  ت صـحيح آن ر) كـه صـو  گـزارد (غربـت،   از: انـد  عبـارت  ملاييهاي ا غلط
  )فارسي، املا، تركيبي(   (گذارد: قرار دهد، رها كند) ،نزديكي)

----------------------------------------------  
  )اردبيل - مرتضي منشاري(   »4« گزينة - 7

ــرار« ــة الاح ــامي، » تحف ــتان«از ج ــعدي و » بوس ــو و م«از س ــاه ن ــان آوارهم از » رغ
  به نظم هستند.» همگي«تاگور،  بيندراناترا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نثر آميخته به نظم است.» روضة خلد»: «1«گزينة 
  به نثر نوشته شده است.» روزها»: «2«گزينة 
  )، تاريخ ادبيات، تركيبي2فارسي (   .به نثر است» اسرار التوحيد»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    »1«گزينة  - 8

» اشك آلود شدن چشـم «كنايه از » آب چشم گرديدن«مراعات نظير / » لاله و گل«
» ابـر گـوهر نثـار   «و » بـاران «اسـتعاره از  » گـوهر » / «بارنده«كنايه از » گوهرنثار«و 

هـا باعـث    روي گـل باران از ابرها آن است كه پرتو علت ريزش «استعاره و تشخيص / 
  )فارسي، آرايه، تركيبي(   : حسن تعليل»شود اشك آلود شدن چشم ابرها مي

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    »1« گزينة - 9

 ،شراب معني رخشـان چـو طلعـت يوسـف     ،شراب معني« »:1«تشبيهات بيت گزينة 
  (سه مورد)   »نماي حروف جام جهان

  دو تشبيه دارند. ،، هر يك»4و  3، 2«ي ها گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كيمياي عشق ،مس وجود»: 2«گزينة 
  باغ نظر، گس هستينرتو »: 3«گزينة 
  )فارسي، آرايه(   كانون سينه (كانون: آتشدان) ،آتش مهر»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(   »2«گزينة  -10

  ) ارزنده، سزاوار، باارزش2بها  ) كم1 ←ايهام: ارزاني 
  تلميح: اشاره دارد به داستان حضرت يوسف

  هاي ديگر تشريح گزينه
حسن تعليل: دليل خندان بودن (شـكفته شـدن) پسـته، تشـبيه آن بـه      »: 1«گزينة 

  : ندارد.اسلوب معادله/ .دهان يار، دانسته شده است
  .: نداردآميزي حسيز) قيام (برخاستن تو)/ جناس: قيامت (رستاخ»: 3«گزينة 
  .: نداردتناقض/ » فاش كردن راز« كنايه از » پرده دريدن«كنايه: »: 4«گزينة 

  )فارسي، آرايه، تركيبي( 

  )مريم شميراني(   »3« گزينة -11
پشـتش   رو ج) حسن تعليل: چون چرخ نه طبقه قصـد بوسـيدن پايـت را دارد، از آن   

  خميده است.
  آيد. جام شكسته مي كه از(سالم بودن) درست  : صدايضد) تناق

دهد، بايـد بـدانيم كـه     طوركه شمع به دليل زبان تيز، سرش را از دست مي ب) همان
  خوبي گفتار موجب حيات جاودان است.

اي زيبـا   نـام حشـره  ) 2نظـر شـاعر)    موردمعناي ) مجوز (1ايهام تناسب:  :الف) پروانه
  )تركيبيفارسي، آرايه، (   )متناسب با شمع(

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(   »3« گزينة -12

بـه مسـند نيـاز    » هسـت «و » پنداشـت «، »بينـي «، »فتگ  مي«هاي  در اين بيت فعل
  د.نندار

  هاي ديگر  تشريح گزينه
 بلنـد رفتـه و نيـاز بـه مسـند دارد: فلـك       به كار» شد«به معناي » آمد»: «1«گزينة 

  گهر عزيز (مسند) شد. -شد (مسند)
 :به مفعول و مسند نياز دارد» نبه حساب آورد«به معناي » داشت«فعل »: 2«گزينة 

  : مسند)محترم(
ياز به مفعول و مسند ن» خواندند و صدا كردند«به معناي » ناميدند«فعل »: 4«گزينة 
  )71 ، زبان فارسي، صفحة2 فارسي(   (عرش: مسند) :دارد

----------------------------------------------  
  )ستوده حنيف افخمي(    »1« گزينة -13

  »بسيارپيروان «و  »بسيارشاگردان « -3و  2صفت اشاره، » ايام اين« -1: ها صفت
 -5و  4، »روزگـار مـردم  « -3ش (حضـورش)،   -2، »تدريسشغل « -1: ها اليه مضاف

  »برابرش«ش  -8، »شمس حقيقت« -7، »عشقآفتاب « -6، »او، زهد اوتقواي «
  )138 ، زبان فارسي، صفحة1فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(   »3« گزينة -14

  اليه اليه مضاف اليه / ــَ ت: مضاف سودا: هسته / رخ: مضاف: تــخ ر  ي سودا
  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اليه اليه/ وادي: مضاف اين: صفت مضاف : خار: هسته/وادي   اين   خار»: 1«گزينة 

  
  اليه اليه/ كس: مضاف : دل: هسته/ هر: صفت مضافكس  هر  دل»: 2«گزينة 

  
  اليه اليه/ بهار: مضاف : خون: هسته/ صد: صفت مضافبهار  صد  خون»: 4«گزينة 

  
  )67و  66هاي  ه، زبان فارسي، صفح3فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(    »1« گزينة -15

  (نقش تبعي) .استمعطوف » عقل«و عطف اول، در مصراع » واو«بيت (ج): 
  در مصراع اول، ربط است.» واو«بيت (الف): 

  در مصراع اول حذف شده است.» است«بيت (د): فعل 
  ي دارد.بعد از فعل آمده، بيت شيوة بلاغ» متمم«، عابيت (ب): در هر دو مصر

  )تركيبيفارسي، زبان فارسي، ( 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    »1« گزينة -16
هـاي   آمده است؛ اما در گزينـه  »مسازگاري كرد«در معني  ،»1«در گزينة » ساختم«

  فعل اسنادي است.» كردم، گردانيدم، نمودم«در معناي » ساختم«ديگر 
  )105 بان فارسي، صفحة، ز3فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(   »3« گزينة -17

كنـد كـه    گزينه، شاعر باغِ عذار معشوق يا چهرة معشوق را توصـيف مـي  اين در بيت 
سـؤال و  صـورت  مفهـوم بيـت    گزاف، صـد فصـل در چهـرة معشـوق وجـود دارد.      بي

  دگرگوني و تغيير روزگار است.»: 4و  2، 1«هاي  گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  دهد. و بلبل در بهار جاي خود را به خشكي و زاغِ خزان مي هسبز»: 1«گزينة 
  دهد. خزان جاي خود را به بهار مي»: 2«گزينة 
  كنند. بهار و خزان جاي خود را با هم عوض مي»: 4«گزينة 

  )34، مشابه صفحة ، مفهوم1فارسي ( 

 فارسي
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  )محسن اصغري(   »3«گزينة  -18
ت و اراده در انجـام    مفهوم مشترك ابيات مـرتبط: لـزوم بـه    دادن كارهـا و   كـارگيري همـ

  بخش بودن آن. نتيجه
  لزوم پيروي از پير و مرشد در طي طريق.»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كند. اما همت آن را آسان مي ،اگرچه كار دشوار است»: 1«گزينة 
  چون در همت مردانه قصوري نيست پس از كاري كه دشوار است، فرار مكن.»: 2«  گزينة

شـوم)   رسم (بلند مرتبه مـي  مانند شبنمي با همت و ارادة خود به آسمان مي»: 4«گزينة 
  )16 صفحة ،، مفهوم1فارسي (   در فكر كمك گرفتن از خورشيد (ديگران) نيستم.

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري (   »2« گزينة -19

  ، بيانگر زمينة قهرماني است.»2«گزينة 
در گزينة » و بيش از ششصد سالة زال عمر طولاني«، و »1«در گزينة » سيمرغ«وجود 

  بيانگر زمينة خرق عادت حماسه هستند. » 4«در گزينة » ديو سپيد«، »3«
  )106صفحة  مفهوم،، 1(فارسي  

----------------------------------------------  
 
  )الدين محيافشين (   »4« گزينة -20

  ثمري است.  مساري به دليل بيرسؤال سخن از شصورت همانند بيت » 4«در گزينة 
  ستي است.د حاصل درخت بيد، عرق شرم و خجالت از تهي»: 4«معناي بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  يت است.حاصلي سبب امن بي»: 1«گزينة 
شود، اگـر سـرو و بيـد     عافيت در دنيا وجود ندارد: در دنيا عافيت پيدا مي »:2«گزينة 

  ميوه دهند (كار غيرممكن، ممكن شود).
انســان ارزشــمند متواضــع اســت. (تكبــر نســبت بــه زيردســتان، دليــل  »:3«گزينــة 

  )89، مفهوم، صفحة 2فارسي (   ارزشي انسان است.) حاصلي و بي بي
----------------------------------------------  

  )اردبيل - مرتضي منشاري(   »4« گزينة -21
  شده است كه زخم، مرهم عاشق است. هدر هر دو بيت به اين مفهوم اشار

  هاي ديگر تشريح گزينه
  از معشوق است. نهم زخم و هم مرهم م»: 1«گزينة 
  .شود زخم سينة عاشق با مرهم درمان نمي»: 2«گزينة 
سـوخته، از غيـرت و تعصـب     عاشـقانِ دل  دل بـه واسـطة درمـان شـدنِ    »: 3«گزينة 

  )93، مفهوم، صفحة 2فارسي (   سوخت. مي
----------------------------------------------  

  )امير افضلي(   »3« گزينة -22
است. مفهـوم بيـت   » همراهي عشق با آزار«و » كشي عاشقبلا«مفهوم سه بيت ديگر 

گويد حضور خار، براي به  محافظت از حسن و زيبايي است و ميتأكيد بر » 3«گزينة 
  )58، مشابه صفحة ، مفهوم1فارسي (   تاراج نرفتن گلزار لازم است.

----------------------------------------------  
  )ساري -حسن وسكري(   »2« گزينة -23

ايـن   .بـود  مفهوم عبارت بالا اين است كه در مقابل هر خوشي و ناخوشي بايد تسـليم 
با دعـا  گويد كه  مي» 2«شود. گزينة  ها ديده مي گزينه ةدر هم» 2«مفهوم جز گزينة 

  .توان از وقوع قضا جلوگيري كرد مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اگر دوست مرا هلاك كند يا بنوازد، من تسليم هستم و او فرمانده است.»: 1«گزينة 
  ي باش.به قضا و قدر الهي خرسند و راض»: 3«گزينة 
  انديشيم. كني، ما فقط به رضاي تو مي هر شرايطي كه ايجاد مي»: 4«گزينة 

  )74، مفهوم، صفحة 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(   »4« گزينة -24
  وجه اشتراك: در درگاه معشوق بين گدا و شاه و يا بندگان تمايزي نيست.

  )49مفهوم، صفحة  ،3فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(   »2« گزينة -25
مورد نكوهش واقع شده است؛ مفهوم مقابل آن يعني » دانايي«در شعر صورت سؤال، 

 مشهود است.» 2«در بيت گزينة » ستايش دانايي«
  گريد يها نهيگز حيتشر
  روي آوردن به عشقنكوهش عقل و توصيه به  »:1« نةيگز

  هاي آن) ترجيح عشق بر عقل (نفي عقل با تمام فضيلت»: 3«گزينة 
  نكوهش عقل و ناگواربودن آن در زندگي»: 4«گزينة 

  )76، مفهوم، صفحة 3 فارسي( 

  
  

 )قائنات -محمد جهان بين(  »4«گزينة  -26
»: قـولهم / «هـا)  نهي) مبادا تو را اندوهگين سازد (رد سـاير گزينـه  » لا»: («لا يحزنُْك«

  )3 و 1هاي  ارجمندي همه از آنِ خداست (رد گزينه»: للهّ جميعاً ةالعزّ« سخنشان/
  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »3«گزينة  -27
: »يقـدر بهـا  / «هـايي  گـوش »: آذان« /)4و  2هاي  (رد گزينهسگ ... دارد »: للكلب ...«
صـداهايي را   »:علـي سـماع أصـوات   / «)4و  2هـاي   تواند (رد گزينه ا ميه وسيلة آن به

  )ترجمه(         ها) شود (رد ساير گزينه كه معمولاً شنيده نمي»: ةًلا تسُمع عاد«بشنود/ 
---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -28
دروغـم بـراي    :»كذبي للآخرين)/ «4و  2هاي  رد گزينهوقتي آشكار شد (»: لما تبينَ«

با خـدا پيمـان   »: عاهدت االله)/ «2پشيمان شدم (رد گزينة : »أصبحت نادماً«/ ديگران
كـه بـار ديگـر دروغ نگـويم (رد     »: اُخـري  ةعلي أن لا أكذب مرّ)/ «2بستم (رد گزينة 

  )ترجمه(                                                                         )4و  3هاي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(  »3«گزينة  -29
از مقابـل انسـان (رد   »: أمـام الإنسـان  / «)2(رد گزينـة   كنـد  گاهي گذر مي»: قد تمرّ«

از  :»يشـعر بالنـّدم مـن أخطائـه    «/ خـاطرات جـواني   : »ذكريـات الشـّباب  )/ «1گزينة 
مـا كـان لـه    «زيـرا/   :»لأنـّه «/ها) كند (رد ساير گزينه خطاهايش احساس پشيماني مي

ماننـد عقـل امـروز    »: كَعقل هذا اليوم«ها)/  عقلي نداشته است (رد ساير گزينه»: عقل
  )ترجمه(                                                                               )4(رد گزينة 

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة  -30

كـه  »: أنهّـم كـانوا يصـيدون الحـوت    )/ «4دانستي (رد گزينة  آيا مي»: هل كنت تعلم«
تـا  »: ليسـتخرجوا زيوتـاً  «/ ) 4و  3هـاي   كردنـد (رد گزينـه   ها نهنگ را شـكار مـي   آن

مـواد   لصناعة«از كبدش/  :»من كبده«/  ها) ههايي استخراج كنند (رد ساير گزين روغن
  )ترجمه(                                                   براي ساختن مواد آرايشي»: التّجميل

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -31

هـا نيسـت    ي سودمندتر از كتابهيچ چيز(لا نفي جنس) »: لا شيء أنفع من الكتب«
براي اينكه ما را از جهل نجات دهد (رد »: لتنُقذنا من الجهل) / «4و  3هاي  (رد گزينه

طوبي )/ «1شناختمان را افزايش دهد (رد گزينة »: تزيد معرفتنا) / «4و  1هاي  گزينه
 »:أفضـلها ) / «4كنـد (رد گزينـة    خوشا به حال كسـي كـه انتخـاب مـي    »: لمن يختار

  )ترجمه(                                   براي خواندن»: ةللقراء)/ «3بهترينش را (رد گزينة 
---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -32
» بسـيار «ترجمه شود، همچنين » به ياد داشته باش«بايد به صورت » تذكَّرْ«فعل امر 

  )ترجمه(                                                            بارت عربي ندارد.معادلي در ع
---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي (   »4«گزينة  -33
  : گريد يها نهيگز حيتشر
  شود. ، ترجمه مي»اشاره كرده بود«به صورت ماضي بعيد، يعني » كان أشار«»: 1« نةيگز
جمله نبايـد   كه در جمله ذكر شده است، پسمستثني منه است » أحد«»: 2« نةيگز

جمع است. ترجمة صحيح » المباريات«چنين  به صورت اسلوب حصر ترجمه شود. هم
  »برده است!نبالا  اتمسابق نيفاطمه پرچم كشورمان را در اكسي جز «عبارت: 

انـد. ترجمـة صـحيح     نادرست ترجمه شده ، از نظر زمان»لوَ«افعال بعد از »: 3« نةيگز
  )ترجمه(   »!شد يم ديشد ها ابانيقطعاً ازدحام در خ ،ندودنب ها سيپل نياگر ا«عبارت: 

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(  »2«گزينة  -34

... فـرا   انگليسـي را تنهـا  / « )3كاتب مصر الشهّير (رد گزينـة  : »آور مصر نويسندة نام«
از گردشـگراني  / «هـا)   إلاّ ... (رد ساير گزينه الإنجليزية(اسلوب حصر) ما تعلَّم »: گرفت

كـانوا يـأتون إلـي    »: آمدنـد  به كشورش مي«من السياح الّذين، من سائحينَ / ...»: كه 
  )ترجمه(                                                                         )4بلاده (رد گزينة 
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  )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  -35
بـر   شـريفه  يـة آاين ؛ .»شود يرها م و پوچ هودهيكه ب پندارد يانسان م ايآ: «هيآ ةترجم

 »2« ةن ـيبه مفهوم گز هيآ نيدلالت دارد. مفهوم ا آفرينش انسان بودنن هودهيپوچ و ب
  )مفهوم(                         .استتر  كينزد (پروردگارا اين (خلقت) را باطل نيافريدي)

  ترجمة متن:
 رايبه كار و كوشش دارند، زرا  ازين نيتر شيما ب عصر كنونيدر  ياسلام يكشورها

 نياند. ا دور شده كند، يم قشانيتشو يداريكه به تلاش و پا يها از اصول قرآن آن
به صورت  آسماناز  يو سربلند يبزرگوار شرفت،ياست كه پ يقرآن شةياند كي

  .ابدي ينم قحقّو تنها با آرزو كردن و دعا ت شود يآماده نازل نم
به قلة بلند است كه چشم  هيشب بلند مرتبهدارد. امور  ثاريبه تلاش و ا ازين شرفتيپ

به حركت كردن  ازيدشوار است كه ن يبه آن كار دنياما رس ند،يب يم كيآن را نزد
  ها دارد. خارها و صخره يرو
كه غرب در آن افتاده  يگاه در هلاكت شرفتيپ يبه سوخود حركت  در ديبا ما

و فراموش كردن  يماد روي زيادهو آن رهسپار شدن به سمت  م،يفتياست، ن
و مصرف  ديبر تول يرا مبتن يانسان است. ما امروزه فرهنگ غرب توسط اتيمعنو

 وجود ندارد! يو انسان ياخلاق يها به ارزش يانيه شاو توج مينيب يم

  (فاطمه منصورخاكي)  »3«گزينة  -36
 شود! مطابق متن، رسيدن به پيشرفت، تنها با آرزو كردن و دعا محقق نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ، درست است.»مكاني كه غرب بر آن ايستاده، كشنده است!»: «1«گزينة 
  ، درست است.»پيشرفت كشور به تلاش و فداكاري نياز دارد!»: «2«گزينة 
  ، درست است.»اند! امروزه كشورهاي اسلامي از اصول قرآني دور شده« »:4«گزينة 

  (درك مطلب و مفهوم)  
----------------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »3« گزينة -37
 ـ  غرب مـي «كه  در متن در مورد اين  ـ    تخواهـد ملّ ت بكشـاند! هـاي ديگـر را بـه تبعي «
 صحبتي نشده است!

  ديگر هاي نهتشريح گزي
، »ل كنيم!ها را براي به دست آوردن پيشرفت تحم ما بايد برخي سختي»: «1«گزينة 

  در متن آمده است.
، چـرا كـه آن، معنويـات را فرامـوش     داردگاه قـرار   عالَم غرب در هلاكت»: «2«گزينة 

  ، در متن آمده است.»كرده است!
  ، در متن آمده است.»شده است!هاي اخلاقي و انساني دور  غرب از ارزش»: «4«گزينة 

  (درك مطلب و مفهوم)  
----------------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »4«گزينة  -38
كار و تلاش و نزديك شـدن بـه اصـول قرآنـي بـراي      «ترين عنوان براي متن،  مناسب

 است.» پيشرفت!

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ، عنوان مناسبي براي متن نيست.»رسانند! به ما سود ميكارهاي سختي كه »: «1«گزينة 
  ، عنوان مناسبي براي متن نيست.»تأثير ماديات و معنويات در عالم غرب!»: «2«گزينة 
، عنـوان مناسـبي بـراي    »فرهنگ غربي و تأثير آن بر كشورهاي اسلامي!»: «3«گزينة 

  (درك مطلب و مفهوم)                                                             متن نيست.
----------------------------------------------  

   (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة  -39
 (درك مطلب و مفهوم)        تشبيه كرده است. »اي بلند قلهّ«را به  بلند مرتبهمتن، امور 

----------------------------------------------  
   اطمه منصورخاكي)(ف  »4«گزينة  -40

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» ماضيه: تشَجع»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» فاعله محذوف«و » مجهول»: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)                               نادرست است. » للغائب»: «3«گزينة 

   (فاطمه منصورخاكي)  »3«گزينة  -41
 گرهاي دي تشريح گزينه

  نادرست است.»» افتعل«من وزن »: «1«گزينة 
  نادرست است.»» افتعل«من وزن »: «2«گزينة 
  (تحليل صرفي و نحوي)   نادرست است.»» افتعال«علي وزن »: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
   (فاطمه منصورخاكي)  »2«گزينة  -42

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» عله: رفعف»: «1«گزينة 
  نادرست است.» اسم مفعولعلَم، »: «3«گزينة 
  اند. نادرست »»تشبه«مفعول لفعل «و » المجردّ الثّلاثيمن الفعل »: «4«گزينة 

  (تحليل صرفي و نحوي)  
----------------------------------------------  

 )زاد مهدي نيك(  »3«گزينة  -43
آيـد. فعـل    است و در آخر آن هميشه علامت فتحـه مـي   جمع مذكرّ سالم» معلمّونَ«
  بيايد.» ندرس«است و بايد به صورت » تفعيل«مضارع معلوم از باب » ندُرس«

  )ضبط حركات(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -44
  و مترادف هستند.» ساخت«هر دو به معناي » صنع«و » بنَي«، »2«در گزينة 

  )مفهوم(  
---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -45
  :گريد يها نهيگز حيتشر

  مناسب نيست.» الناّجحونهؤلاء «فعل مثنّي است و براي » لَم يضيعا«»: 1«گزينة 
  لوب غايب دارد) نيست.فعل مخاطب است و مناسب جمله (كه اس» تشكلّن«»: 2«گزينة 
 (فعل مفرد مؤنّث مخاطب) استفاده شود.» ستحصلينَ«بايد از »: 4«گزينة 

  )قواعد فعل(  
----------------------------------------------  

 )بوشهر-ابراهيم احمدي(  »3«گزينة  -46
مجهول است و فاعـل  » أُصلح«فعل » 3«بايد به دنبال فعل مجهول بگرديم. در گزينة 

باشد. ترجمة عبارت: هنگامي كه پادشاه عادل بر آنان حكمراني كـرد،   محذوف ميآن 
  ها اصلاح شدند! افراد فاسد از ميان آن

  )انواع جملات(                                        ها معلوم و داراي فاعل هستند. ساير فعل
---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -47
  و اسم مكان است.» المحكمة«جمع » المحاكم«

  گريد يها نهيگز حيتشر
   است و اسم مكان نيست.» مصيبة«جمع » مصائب«»: 1«گزينة 
            جا دلالت بر زمان دارد، نه مكان. در اين» مغرب«»: 2«گزينة 
  )قواعد اسم(                 ن.جا دلالت بر زمان دارد، نه مكا در اين» موعد«»: 4« گزينة

----------------------------------------------  
 )مرتضي كاظم شيرودي(  »4«گزينة  -48

 قيـد زمـاني  » نيومي ـ قبـلَ « ياست ول يمنف ةنديآفعل » لن تذهبوا« ،»4«ة نيگز در
  .ستين سازگار يمنف ةنديآفعل  با  يمعناز نظر گذشته است و 

  !»قبل روز رفت مگر دو ديكرونا به مدرسه نخواه روسيد وبا وجو« :مة عبارتترج
  )قواعد فعل(  

----------------------------------------------  
 )اسماعيل يونس پور(  »2«گزينة  -49

اسـم نكـره   » طاقـة «، »2«آيـد. در گزينـة    ي نفي جنس بر سر يك اسم نكره مي»لا«
  ي نفي جنس آمده است. »لا«است كه قبل از آن 

آمده است كه » تسبوا«و » تأكلون«، »تطُعموا«، »تحزن«بر سر » لا«ها  ساير گزينهدر 
  انواع جملات)(                                                    ها فعل هستند.  همگي آن

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  -50

خواهد كه حالت مفعول را در هنگام وقوع فعل نشـان دهـد. در    مي صورت سؤال، حالي را
  كند كه مفعول جمله است. را توصيف مي» هم«ضمير حالت » مشاغبين«، »3«گزينة 
  گريد يها نهيگز حيتشر

   كند كه فاعل جمله است. را توصيف مي» أب«حالت » شاكراً«»: 1«گزينة 
            كند كه فاعل جمله است. ميرا توصيف » هذا«حالت » جاهلاً«»: 2«گزينة 
  كند كه فاعل جمله است. را توصيف مي» المعلمّونَ«حالت » مشفقينَ«»: 4« گزينة

  )حال(  
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 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -51

 انـد  و بيانگر اين نكتـه  اند بيانگر هدف جامعهر دو  ،»1«گزينة  ةو آيمصراع صورت سؤال 
  رسيم هم به آخرت. هم به دنيا مي ،هدف ترين لياصكه با انتخاب خدا به عنوان  

 )21و  17هاي  هصفح، 1درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -52

مبينٌ   وتَعبدوا الشَّيطانَ انَّه لكَُم عد اَلَم اَعهد اليَكُم يا بني آدم اَن لا«طبق آية شريفة 
ستَقيمراطٌ مدوني هذا صاَن اعب اي فرزندان آدم، آيا از شما پيمان نگرفتـه بـودم   »: «و

ايـن   ]كـه [كه شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ و اينكه مرا بپرستيد 
طرتش اخذ كـرده اسـت،   ف، پيماني كه خداوند از انسان در نهاد و »راه مستقيم است؟

  ان و پرستش خالصانة خداي يگانه است كه راه درست زندگي است.نپرستيدن شيط
 )43صفحة ، 4درس ، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -53

هاي امروزي فزوني يافته  و شهوات چنان در دل انسان اتا و لذّيزرق و برق و زينت دن
وت انس با خدا و درك معنويت نيايش با پروردگـار بـاقي نگـذارده    كه جايي براي خل

رسـاند،   هايشان مـي  چه و آن كس كه آنان را به هوس است. گويي هوي و هوس و آن
  پرستند. ها را مي بت و معبودشان شده و آن

 )37صفحة ، 3درس ، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -54

   .در نتيجه مالك نيز هست )مخلوقات بودناو است (از جهان  قچون خدا خال
  ربوبيت است.در مؤيد توحيد  ،به اذن خدا(ص) شفاي بيماران توسط پيامبر 

 )24و  19صفحة ، 2درس ، 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -55

شيطان خود اقرار كرده است كه توانايي فريب دادن مؤمنان بـا اخـلاص (مخلـص) را    
  ندارد.

كرده است كه فرزندان آدم را فريب دهد و از رسـيدن بـه بهشـت     شيطان سوگند ياد
  باز دارد.

 )47صفحة ، 4درس ، 3دين و زندگي ، 33، صفحة 2، درس 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -56

عمـر را   ،رحم و محبت به خويشان و دادن صـدقه  ةدر تعاليم ديني آمده است كه صل
تقـوا و ايمـان   بيان شده است كـه   ،سورة اعراف 96دهد و در قرآن در آية  افزايش مي

  گردد. نزول بركات الهي ميعامل واقعي به خداوند 
 )76و  68صفحة ، 6درس ، 3دگي دين و زن(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -57

كه قضا و قدر الهي بـا اختيـار انسـان ناسـازگار      (پندار نادرست) اند برخي چنين پنداشته
  ست.ها آن و وراي آنكنند تقدير چيزي غير از قانونمندي جهان و نظم  است و تصور مي

 )58صفحة ، 5درس ، 3دين و زندگي (

 )آقاصالحمحمد (  »1«گزينة  -58

كسـي كـه از فرمـان خـدا سـرپيچي      »: «ما احَب االلهَ من عصـاه «امام صادق (ع):  روايت
، بيانگر اين است كه تبعيت و پيـروي از دسـتورات خداونـد،    »او را دوست ندارد.  كند، مي

ان كنتم تحبون االله فـاتبعوني يحبـِبكمُ    قلُ«شرط اصلي دوستي با اوست كه آية شريفة 
 »بگو اگر خدا را دوست داريد از من پيروي كنيد (علت) تا خدا دوسـتتان بـدارد...  »: «االله

  شدن توسط خداوند است. نيز بيانگر پيروي از خداوند و آثار اين پيروي دوست داشته
 )110صفحة ، 9درس ، 1دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -59

اي،  نامنـد كـه در آنجـا هـيچ غصـه      به اين سبب بهشت را دارالسلام (سراي سلامتي) مي
م  «اي نيست، معادل  هصجايي كه غ ؛ترسي، عجزي، جهلي، هلاكتي و رنجي نيست لا هـ

است كه اين ويژگي بهشـت  » مفلاَ خوَف عليَهِ«است و جايي كه ترسي نيست: » يحزنَونَ
م يحزنَـونَ      «در آية  لَ صـالحاً فلاَخـَوف علـَيهمِ و لا هـ » من آمنَ باِاللهِ و اليوم الآخرِ و عمـ

  ترسيم شده است.
 )81و  40هاي  هصفح، 7و  3هاي  درس، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )ادنجففيروز نژ(  »2«گزينة  -60

ونَ  أفَحَسبتمُ أنَمَّا خلَقَنْاَكمُ عبثاً و« شريفة آية بيـانگر ضـرورت معـاد     »أنَكَّمُ إلِيَناَ لاَ ترُجْعـ
  است.و هدفمند و حكيمانه بودن وجود استعدادها در انسان حكمت الهي  اساسبر

 )52، صفحة 4، درس 1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -61

 ةو قيامــت را از دقّــت در كلمــ» ينبئــوا« ةرا از دقّــت در كلمــ» خبردهــي«و » تفهــيم«
»عالم برزخ با دنيـا و  ارتباط و بيانگر است قيامت  ،ظرف زمان اين آيه .يابيم درمي» يومئذ

  .اعمال به واسطة آثار ماتأخرّ است  شدن پروندةنبسته براساس 
 )62صفحة ، 5درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -62

  :  135تا 132سورة آل عمران، آيات 
هـا   و شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسـمان «

ها كه در زمان توانگري و تنگدستي،  همانو زمين است و براي متقيان آماده شده است؛ 
گذرند و خـدا نيكوكـاران    برند و از خطاي مردم مي كنند و خشم خود را فرو مي انفاق مي

كننـد،   شوند، يا به خود ستم مـي  ها كه وقتي مرتكب عمل زشتي مي را دوست دارد و آن
  »كنند. افتند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي به ياد خدا مي

  :35تا  32معارج، آيات سورة 
ها كه بـه راسـتي اداي شـهادت     كنند و آن ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت و آن«

  »شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي ها كه بر نماز مواظبت دارند، آنان در باغ كنند و آن
 )82صفحة ، 7درس ، 1دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -63

  ماندگاري يك پيام ←استمرار و پيوستگي در دعوت
انبيـا بـراي ابـلاغ تعليمـات اصـيل و       لزوم تكرار دعـوت  ←تحريف تعليمات پيامبران پيشين

  صحيح
 )25صفحة ، 2درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا اييمحمد رض(  »3«گزينة  -64

كه فرمان و قانونشـان   كنند درحالي گذاري مي دهند و قانون كساني كه به مردم فرمان مي
ها حـرام اسـت    د و رجوع به آننشو گرفته از فرمان الهي نيست، طاغوت ناميده مي نشئت

قـد امُـروا انَ يكفـروا بـه و يريـد      و يريدون انَ يتحاكموا إلي الطـاغوت  «كه از آية شريفة 
سرپرسـتي و رهبـري    ولايـت معنـوي بـه معنـاي     .قابل فهم اسـت » مهيضلِّانَ ن الشيطا

  اي بالاتر از ولايت ظاهري است. كه مرتبه استها  معنوي انسان
 )52و  51صفحة  ،4درس  ،2دين و زندگي (

 دين و زندگي 
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 )وحيده كاغذي(  »1«گزينة  -65

بينـي   چـه امـام پـيش    آن ،نين (ع)مبه علت عدم توجه مسلمانان به هشدارهاي اميرالمـؤ 
و دنياي اسلام را تا حـد زيـادي    نداميه بر مردم حاكم شد كرد، به وقوع پيوست و بني مي

اطهـار از پـا    ةبه دوران جاهليت بازگرداندند. با وجود اين شرايط سـخت و بحرانـي، ائم ـ  
هاي گوناگوني با اين حاكمان مبارزه كردند و در مقابـل تفسـيرهاي    ننشستند و به شكل

هاي قرآن و سخنان واقعي پيامبر را در اختيار جامعـه   حريف دين، آموزهغلط از اسلام و ت
  قرار دادند.

 )100صفحة ، 8درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -66

بر هشـدار  خداوند به مردم زمان پيام...» قد خلت  و ما محمد الا رسولٌ«طبق آية شريفة 
مسـتفاد  » انقلبـتم علـي اعقـابكِمُ   «دهـد كـه از عبـارت شـريفة      بازگشت به جاهليت مي

ه هسـتند كـه بـه راه گذشـته و     هـاي را  قدمان در برابـر سـختي   ثابتگردد و شاكرين  مي
  ت بازنگردند.يجاهل

 )89 ، صفحة7درس  ،2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«نة گزي -67

بـراي  » يض ـالذي ارت همليمكننّ لهم دين« ةشريف ةناپذير الهي در آي لفتخقطعي و  ةوعد
 ةذكر گرديده است. (اشاره به وعـد » الذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات: «مؤمنان صالح

  زندگي انسان) ةالهي براي آيند
 )114صفحة ، 9درس ، 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »3«گزينة  -68

پايه و اساس پيشرفت است و بدون حضور و  ،در نظام اسلامي، مشاركت و همراهي مردم
مـا بايـد نـاظر بـر      ةهم ـ ؛مشاركت آنان حكومـت اسـلامي دسـتاوردي نخواهـد داشـت     

ط هر كـس، وظيفـة امـر بـه     گناه توس ةهاي اجتماعي باشيم و در صورت مشاهد فعاليت
شـود كـه    معروف و نهي از منكر را با روش درست انجام دهيم، اين مشاركت سـبب مـي  

افراد جامعه را پشتيبان خود بيابد و هدايت جامعه به سمت وظـايف اسـلامي    ةرهبر، هم
  تر شود. براي رهبر جامعه آسان

 )131و  130صفحة ، 10درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -69

تـا روز قيامـت بـه آن    كـه امـت   خداوند آنچه را « :فرمايد اين سخن امام باقر (ع) كه مي
جانبه بودن قـرآن   مربوط به ويژگي جامعيت و همه» احتياج دارد، در كتابش آورده است

  هاست. انسان بنياديننيازهاي پاسخ به  بوده و منظور آن حضرت
 )41و  13هاي  هصفح، 3و  1هاي  درس، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------   

 

 )فيروز نژادنجف(  »1«گزينة  -70

براي اين منظور بايد اعتقـادات خـود    ؛مسلمانان بايد از اهانت به همديگر خودداري كنند
  را با دانش و استدلال ارتقا بخشند.

 )57 صفحة، 4درس ، 2و زندگي  دين(

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -71

دهـد و هـر    انسان ذليل كسي است كه در برابر مستكبران و زورگويان تن به خواري مـي 
شـود و هـر كـاري را كـه      پذيرد، همچنين تسليم هوي و هوس خويش مي فرماني را مي

ر روحش را به گنـاه آلـوده   دهد، هر چند كه آن كا موافق هوي و هوس او باشد انجام مي
: آنـان كـه   ذلـة بمثلها و تـرهقهم   سيئةٍجزاء ين كسبوا السيئات ذالَّ و: «ةكند و آية شريف

بيننـد و بـر چهـرة آنـان غبـار ذلـّت        بدي پيشه كردند، جزاي بد به اندازة عمل خود مي
  به اين موضوع اشاره دارد.» نشيند. مي

 )139صفحة ، 11درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -72

نشين كردن زنان و سلب آزادي آنان با نگـاه قـرآن كـريم و سـيرة پيشـوايان       ادعاي خانه
دين ناسازگار است. قرآن كريم عفت حضرت مريم (س) را در معبدي كـه همگـان، چـه    

  يد.ستا آيند، مي زن و چه مرد، به پرستش مي

 )145صفحة ، 12درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -73

خواهد بداند آيا نمازش پذيرفته شده يا نـه، بايـد    هر كس مي«فرمايد:  امام صادق (ع) مي
بـه   .المنكر)و عن الفحشاء  او را از گناه و زشتي باز داشته است يا نه (تنهي  ببيند كه نماز

هر مقدار كه نمازش سـبب دوري از گنـاه و منكـر شـود، ايـن نمـاز قبـول شـده اسـت          
  .»(مقبول)

اگر هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشـته باشـيم، بـه آنچـه در     
  مقابل خداوند قرار دارد، توجه نخواهيم كرد.

 )124و  121 ،120 هاي صفحه، 10درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -74

م و انجـام  يگـوي  اگر نماز را كوچك (سخيف) نشماريم و نسبت به آنچـه در نمـاز مـي   
داشته باشيم، نه تنها از گناهان كه حتي از برخي مكروهات  يدرك صحيح ،دهيم مي

  يم شد.هم به تدريج دور خواه
گوشـت) نجـس    مردار انسان و هر حيواني كه خون جهنده دارد (اعم از حلال يا حرام

  است.

 )122و  121هاي  صفحه، 10درس ، 1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -75

 ةمنظـور اشـاع   ازي بـه هـاي اجتمـاعي در فضـاي مج ـ    هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه
مسـتحب   ،هاي كفر آميـز و ابتـذال اخلاقـي    فرهنگ و معارف اسلامي و مقابله با انديشه

  است و در مواردي واجب.

  )103صفحة ، 8درس ، 3دين و زندگي (
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 )راد حميد مهديان( »1«گزينة  - 76
 هاي كم مصرف و كولر جديد را براي دفتر از وقتي كه پدرم آن لامپ«جمله:  ةترجم

  »تري مصرف شده است. خريداري كرد، برق بسياركم ارشك
  نكته مهم درسي

تواند مفعولي باشد،  تنها مي ”consume“براي فعل  ”electricity“جا كه نقش  از آن
چنين، در جملات  هم»). 4«و » 3« هاي هكنيم (رد گزين هول استفاده ميجاز فعل م

نشان  »از وقتي كه«سته به معناي در بند واب ”since“پيچيده، استفاده از كلمة ربط
  »).2«باشد (رد گزينة  دهنده لزوم استفاده از زمان حال كامل در بند مستقل مي

  (گرامر) 
 ----------------------------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »3«گزينة  - 77
ه درحال خان هنگامي كه برادر كوچكش ناگهان شروع به گريه كرد، او در«جمله: ترجمة 

  .»فوتبال از تلويزيون بود ةتماشاي مسابق
  نكته مهم درسي

گذشته در حال انجام بوده است و كار ديگري با آن  دركه براي بيان عمل يا رويدادي 
  ”when“حرف ربط ةاستمراري به اضاف ةاز زمان گذشت ،تلاقي پيدا كرده است

   .شود استفاده مي
 گذشته استمراري+whenگذشته ساده + 

  (گرامر) 
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  - 78
 كردند مي شركتخيريه  هاي مراسم در مردم كهكند  فكر مي جيمز آقاي« :جملهترجمة 
طور  اين، كنندنيازهاي اساسي خود را تأمين پول داشتند تا  كافي ةانداز به اگرحتي 
  »نيست؟

  نكته مهم درسي
در اين سؤال فاعل  .كنند مي استفاده پايه ةجمل فعل و فاعل از كوتاه الؤس ساختن براي

است. در سؤال كوتاه از ضمير متناسب با فاعل استفاده  ”Mr James“جملة پايه 
حال ساده است، در نتيجه از  ”thinks“فعل جملة پايه يعني  زمانكنيم. از طرفي  مي

مثبت بودن مفهوم جمله به شكل منفي بايد بيايد،  كه با توجه به ”does“فعل كمكي 
 كنيم. مياستفاده 

  (گرامر) 
 ----------------------------------------------  

 )راد حميد مهديان( »2«گزينة  - 79
از ايران ديدن كرده است، اعتقاد دارد كه تعداد  خاله شارلوت كه قبلاً«جمله: ترجمة 
  »توانند با غناي فرهنگي شيراز برابري كنند. يا ميكمي از شهرها در سراسر آس بسيار

  نكته مهم درسي
روند (رد  كار نمي شمارش به پيش از اسامي قابل ”little“ و ”much“صفات شمارشي 

 ”many“پيش از صفت شمارشي  ”very“همچنين، قيد »). 3«و » 1« هاي هگزين
  »).4«آيد (رد گزينة  نمي

  (گرامر) 
 --------------------- -------------------------  

 )ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -80
كنيم، بايد به فرهنگ مردم  وقتي به يك كشور خارجي سفر مي«جمله: ترجمة 

  .»احترام بگذاريم و مراقب رفتار خود باشيم
  بازه، محدوده ) 2   فرهنگ   ) 1
  زائر) 4   تعطيلات )3

  )واژگان(
 ------------------------------------ ----------  

 )علي عاشوري( »1«گزينة  -81
هايش در بين  داستان ةنوشت و مجموع هاي بسياري رمانرابرت فراست، «ترجمة جمله: 
  ».بود اول قرن بيستم بسيار محبوب ةنوجوانان در ده

  تعريف )2  مجموعه            )1
 مكالمه )4  توضيح              )3

  )واژگان( 

 )علي عاشوري( »1«گزينة  -82
تشكيل  تدريج  بهصد سال  اي در طي بيش از يك گازهاي گلخانه« :جمله ةترجم
و سنگ  هاي فسيلي مثل ذغال بشر از سوخت ةاستفاد ةاند كه عمدتاً در نتيج شده
  »براي تأمين انرژي است.نفت 

  اصالتاً )2  تدريج به )1
  )واژگان(   از نظر اقتصادي) 4  قدرتمندانه )3

--------------------------- -------------------  
 (علي عاشوري) »2«گزينة  -83

دربارة خواهند به خارج بروند هيچ اطلاعاتي  كه مي يبسياري از افراد« جمله: ترجمة
  ».ندارند ،برسند با آن مواجه خواهند شدمقصدشان وقتي به مشكلاتي كه 

  روبرو شدن )2  شريك شدن )1
  )واژگان(   اعتقاد داشتن )4  ارزش نهادن )3

------ ----------------------------------------  
 راد) (حميد مهديان »3«گزينة  -84

تلاش براي من اما به زبان مادري ما مسلط نيستيد، هنوز اگرچه شما «جمله: ترجمة 
  .»ارزش قائلمتان  شما در جهت يادگيري دستور زبان پاية آن در طول اقامتجدي 

                ) نشان دادن     2  ) ارتباط برقرار كردن1 
  )واژگان(   ) انتظار داشتن4  ، ارزش قائل شدن) قدرداني كردن3

 ----------------------------------------------  
 راد) (حميد مهديان »2«گزينة  -85

كه چنين معلمان بسيار ماهر و فداكاري داريم كه  شانسيم خوشما «جمله: ترجمة 
تدوين فنون پيشبرد هاي استاندارد و  ونسازي آزم ها وقت خود را صرف آماده ساعت

  »كنند. خلاقانه مي
  ، متعهد) فداكار2  ) در دسترس       1
  )واژگان(   ) پيچيده4          باستاني) 3

 ----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -86

 ما شركت محصولات با داخلي بازارهاي كه كرد كيدأت شركت رئيس« :جملهترجمة 
 ».است شده پر كاملاً

 داخلي، خانگي) 2  سالم) 1
  )واژگان(   نظير بي) 4  متعادل) 3

 ----------------------------------------------  
 راد) (حميد مهديان »4«گزينة  -87

پزشك خود، جورج عاقلانه تصميم گرفت كه از غذاهاي  ةبه توصي«جمله: ترجمة 
ها و سبزيجات  ميوه ،راي تنوع بخشيدن به رژيم غذايي خودز كند و بيناسالم پره

  »بيشتري مصرف نمايد.
  ) احترام2  ) نسبت   1
  )واژگان(   ) تنوع4  ) پرس، واحد    3

 ----------------------------------------------  
  ترجمة متن كلوزتست:

ها براي  ها، باكتري بر خلاف ويروس. تر هستند ها بزرگ ها از ويروس باكتري
توانند به تنهايي تكثير  ها مي آن. ها ندارند مثل نيازي به چسبيدن به سلول توليد
ها از اولين اشكال حيات بودند كه ميلياردها سال پيش روي زمين  باكتري. شوند

توانند در  ها مي برخي از آن. هاي بسيار سختي هستند ها ميكروب آن. پديدار شدند
با . ن يا دماهاي سرد در حال انجماد زندگي كننددماهاي داغ در حال جوشيد

. طور مطبوعي گرم و مرطوب باشد را دوست دارند ها جايي كه به حال، بيشتر آن اين
. ها دوست دارند روي بدن و در بدن شما زندگي كنند به همين دليل است كه آن

ي جا زندگ هايي است كه در آن از بدن شما داراي باكتري يدر واقع، هر سطح
هاي زياد  باكتري. شوند نرمال فلورا ناميده مي ،ضرر هاي بي اين باكتري. كنند مي

باكتري ايجاد  ةبه وسيل گلودرد. شوند نيز وجود دارند كه باعث بيماري مي يديگر
كند ممكن است باعث  هاي مضر در آن رشد مي خوردن غذايي كه باكتري. شود مي

 .مسموميت غذايي شود

 زبان انگليسي
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 )حسين مرادامير( »3«گزينة  -88
  تشخيص دادن) 2  جايگزين كردن) 1
  )كلوزتست(   تركيب كردن) 4  توليدمثل كردن) 3

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -89

  پديدار شدن) 2  يادآوري كردن) 1
  )كلوزتست(   تنظيم كردن) 4  كردن توليد) 3

------------------------------- ---------------  
 )اميرحسين مراد( »4«گزينة  -90

  اما ) 2  زيرا) 1
  حال با اين) 4  كه  در حالي) 3

  نكته مهم درسي
  )كلوزتست(   .كنيم از ويرگول استفاده مي ”however“بعد از 

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -91

  نكته مهم درسي
  ،در ضمن. كنيم حال ساده استفاده ميزمان پس از  ،پردازد واقعيت ميجمله به بيان 
“bacteria”  اسم جمع است پس“which live” كلوزتست(   .صحيح است(  

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -92

  نكته مهم درسي
“by” پردازد پس از زمان  اقعيت ميجمله به بيان و. مجهول بودن جمله است ةنشان

  )كلوزتست(     .كنيم حال ساده استفاده مي
 ----------------------------------------------  

  :1 درك مطلب متن ترجمة
نظر  به سريع و قوي خيلي دو هر. ايستند مي هم كنار مسابقه آغاز خط در دونده دو
 عقب ديگري. شود مي قهمساب برندة و گيرد مي سرعت دونده يك اما. رسند مي
 طلاي مدال گرفتن قبيل از بزرگي اهداف به توانند مي ورزشكاران از بعضي ماند. مي

طور كه انتظار  آن موفقيت به رسيدن براي هرگز سايرين. دست يابند المپيك
اين  ديگر رويدادهاي يا مسابقه از قبل آمادگي نوع چه. كنند نمي رود تلاش مي

 ند؟ك مي ايجاد را تفاوت

. كنند مي ورزشي فعاليت بدنشان كردن قوي براي ورزشكاران كه داند مي كسي هر
 به دقيقاً است ممكن ذهن كردن قوي كه دهد مي جديد نشان يك تحقيق اما

 برنده ورزشكاران بعضي از كه دهد مي نشان اين مطالعه. باشد مهم اندازه همان
مثبت  د.شون برنده توانند يم كنند مي فكر كه  عمدتاً به اين دليل شوند مي

 افرادي كه. دهد مي ارائه موفقيت براي امتيازي ورزش در رسد مي نظر به انديشيدن
 غالبا »دهم، انجام كار اين توانم مي من دانم مي« گويند: مي خودشان به مرتب
 دارند. را شدن برنده براي مزيتي كه شوند مي متوجه

 ذهن در تصاوير كردن خلق كند مي مكك ورزشكاران از بسياري به كهفرآيندي 
ها منجر  كه لزوماً به پيروزي آن حركاتي كه به شود مي گفته ها آن به. است
 باز اسكيت يك. كنند مي استفاده تر تصاويري خيالي از ها بعضي. كنند د فكرنشو مي

 انرژي از پر او را شود و مي منفجر اي ستاره درونش در كه كند تصور داشت دوست
عنوان  به را آرامش كند خودش خواست احساس مي كه ديگري ورزشكار. ندك مي

 ت.اس شناور هوا در كه كرد مي اي تصور پرنده

 پرورش را ذهنتان كنيد سعي دهيد، انجام خوب را كاري خواهيد مي كه بعد دفعة
 تا كند كمك شما به بتواند يك مربي يا معلم شايد. كند كمك شما به تا دهيد
 انجام بهتر كاري را داريد كنيد تصور اگر. كنيد ريزي برنامه را تان كردن تمرين

 دهيد انجام توانيد مي واقعاً كه چه آن در است ممكن زودي به شما دهيد، مي
 . ببيند پيشرفت

 )ميرحسين زاهدي( »2«گزينة  -93
  »باشد؟ متن براي عنوان بهترين تواند مي زير موارد از كي م كدا« :جملهترجمة 

  )درك مطلب(    »جسم ذهن و«
 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »3«گزينة  -94
تواند  پاراگراف دوم اين است كه دريافت مدال المپيك مي اصلييدة ا« :جملهترجمة 

   .»نتيجة هم تمرين ورزشي و هم مثبت انديشيدن باشد.
----------------------------- -----------------  

 (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -95
 از بسياري به كه است فرآيندي ذهن در تصاوير كردن خلق« :جملهترجمة 

  )درك مطلب(     .»شوند پيروز تا كند مي كمك ورزشكاران
 ----------------------------------------------  

 (ميرحسين زاهدي) »1«گزينة  -96
 رسد مي نظر به پيروزي مهم ةجنبيك  نويسنده، ]نظر[ اساس بر« :جملهترجمة 
  )درك مطلب(     ».باشد كردن فكر مثبت

  :2 ترجمة درك مطلب
 ماه در بار يك( بخورد تخته به دري مگر« عبارت از كسي ايد شنيده تاكنون آيا
 كه كنند مي استفاده كاري توصيف براي عبارت اين از مردم كند؟ استفاده »)آبي

 از كند مي سعي كه بگويد كسي است ممكن مثال، عنوان به. هندد نمي انجام اغلب
 به دري مگر« را شكلات اما هستند، ناسالم ها آن زيرا كند پرهيز ها شيريني خوردن
 ممكن برود ساحل به ندارد دوست معمولاً كه كسي يا. خورد مي »بخورد تخته
 از بسياري كه درحالي »..بروم ساحل كه بخورد تخته به دري مگر« بگويد است
  .دانند نمي را آن معناي افراد همة كنند، مي استفاده عبارت اين از افراد
. نيست آبي هرگز خودش ماه واقع در كه است اين بدانيد بايد كه چيزي اولين     
 حقيقت در) انگليسي اصطلاح در( »آبي ماه« عبارت. است اصطلاح يك فقط اين
  رنگ. نه دارد ارتباط ماه شكل با

. كند مي تغيير شكلش رسد مي نظر به كند، مي سفر زمين دور به ماه كه وقتي     
 وقتي مثال، عنوان به. دهيم مي قرار ماه معين اشكال براي را خاصي هاي نام ما

 شكلي هلال. شود مي گفته قمر آن به ببينيم، را ماه از كوچكي بخش توانيم مي
 ماه آن به ببينيم، توانيم نمي را ماه اصلاً وقتي. رسد نظر مي به ناخن نوك شبيه
 گفته كامل ماه يك آن به ببينيم، را ماه كل توانيم مي وقتي. شود مي گفته جديد
 بعضي وجود، اين با. دارد كامل وجود ماه يك فقط معمولاً در يك ماه. شود مي

 ملكا دوم ماه به بيفتد، اتفاق اين وقتي. دارد وجود كامل قمر دو ماه يك در اوقات
  شود. مي گفته »آبي ماه«

 متوجه كه طور همان. داشت خواهد وجود آبي ماه 15 فقط آينده، سال 20 طي
 مردم تا است شده باعث واقعيت اين. است نادر بسيار اتفاق يك آبي ماه شديد،
 بخورد تخته به دري مگر« عبارت از خود زندگي در نادر بسيار وقايع بيان براي

 .كنند استفاده »)آبي ماه در بار يك(

 )اميرحسين مراد( »1«گزينة  -97
  »دهد؟ يرخ م عتيدر طب يماه آب كي يچه زمان« :ترجمة جمله

  )درك مطلب(  »ماه وجود دارد. كيكه دو ماه كامل در  يهنگام«
 ----------------------------------------------  

 )(اميرحسين مراد »3«گزينة  -98
 يزياز چ يگريداده شد، نمونه د حيتوض 3گراف همانطور كه در پارا« :ترجمة جمله

 »ست؟يكه شكل هلال دارد چ
  )درك مطلب(     » ”C“ حرف«

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »2«گزينة  -99

 15، فقـط   نـده يسال آ 20 يط«: ديگو يم سندهيدر پاراگراف آخر، نو« :ترجمة جمله
 ]پديـدة [ نـده يسـال آ  20 يبدان معناست كه ط ـ نيا »اشت.وجود خواهد د يقمر آب

  )درك مطلب(   »بار در سال اتفاق خواهد افتاد. كيكمتر از  يماه آب كي
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3«گزينة  -100
، ماه دمتوجه شديطور كه  همان«نويسد:  در پاراگراف آخر نويسنده مي« :ترجمة جمله

در گيري  از نتيجه اين است كههدف از اين جمله  »آبي يك اتفاق بسيار نادر است.
  )درك مطلب(     »كند.حمايت  جمله ةادام
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  9999مرداد مرداد   2424  آزمونآزمون

  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  
  

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

  حسابان
 لاريجاني ميلاد سجادي - طاهر دادستاني –عادل حسيني -چاشميميلاد–محمد توحيدلو–اجلاليكاظم

  آبادي وحيد ون - د منصوري ميلا –حميد عليزاده  –پور  سعيد علم –حبيب شفيعي  – علي سلامت 

  هندسه
 زاد مهـدي نيـك   –فرشـاد فرامـرزي    -رضا عباسـي اصـل   –مسعود درويشي–محمد خندان-ابومحبوباميرحسين

  وفائي  امير 
آمار و احتمال و 
  رياضيات گسسته

زاد  مهدي نيك -  نيلوفر مهدوي –فرشاد فرامرزي  - خطيبيعليرضا شريف-مسعود درويشي-اميرحسين ابومحبوب
  امير وفائي

   فيزيك
 خورشيدبيتا  - خوارزميناصر  -  آقامحمديزهره -نصراله افاضل-بابك اسلامي-مقدمخسرو ارغواني

 گونهعليرضا  -  كاروانيكتايون  - قندچلرمحسن  -  شرقسعيد  – پيمان راستمحمدعلي  -  دشتيانميثم 
  ويسيشادمان  - ميرنوريسيدعلي 

   شيمي
 زواره عظيميان محمد -  پور شرافتي مبينا -  جعفر رحيمي-حميد ذبحي-محمدرضا پورجاويد–اميرعلي برخورداريون

  امين نوروزي  -  محمدحسن محمدزاده مقدم - لشكري  حسن - محمدپارسا فراهاني 
  

  علمي روهگ

   شيمي   فيزيك  ، آمار و احتمال و  رياضيات گسستههندسه  حسابان  نام درس

  محمد وزيري  سيدعلي ميرنوري  اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

  مهدي ملارمضاني

  زاد مهدي نيك
 عادل حسيني

  اميرمحمودي انزابي
  سجاد شهرابي فراهاني
 سيدعلي ميرنوري

  ياسر راش
  سعيد خانبابايي

  حسن رحمتي كوكنده

  محمدحسن محمدزاده مقدم  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  ادل حسينيع  مسئول درس
  

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

    عادل حسيني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

  ندا اشرفي  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  
  زمونگروه آ

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 3 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  مردادمرداد  2424  آزمونآزمون«« تشریحیپاسخ  
 

 
 )میلاد چاشمی( »2«گزینۀ   -101

  کنیم: نمودار ون زیر را براي این کلاس رسم می

 


x y x y
↓

+ + + = ⇒ + =3 5 30 22  

 اند. المپیادي شرکت کرده ۀاموزانی که فقط در یک رشت تعداد دانش
 )12تا  10 هاي : صفحهمجموعه، الگو و دنباله - 1ریاضی ( 

---------------------------------------------- 
 )طاهر دادستانی( »2«گزینۀ   -102

32 36 3 1 3 1 4 4m( )+ × − × =  
1 233 3 1 4 4 8 4 2 2m m m( )⇒ − × = ⇒ = ⇒ =  

12 1 2m m⇒ = ⇒ =  

 )61تا  48 هاي صفحه هاي جبري: هاي گویا و عبارت توان - 1ریاضی (
---------------------------------------------- 

 )میلاد سجادي لاریحانی( »4«گزینۀ   -103


n
...120 460

jkø

 

 ـ    460و  120عـدد   دوعدد بین  nبا قرار دادن   ۀتعـداد کـل جمـلات دنبال
nحسابی، +  خواهد بود. 2

n n
n nS [a a ] [ ]+ +
+ +

= + ⇒ = +2 1 2
2 23190 120 4602 2  

n ( ) n n+
⇒ = ⇒ + = ⇒ =

23190 580 2 11 92 

 شود.درج حسابی باید  ۀواسط 9، 460و  120یعنی بین دو عدد 
 )6تا  2 هاي : صفحهجبر و معادله - 1حسابان ( 

---------------------------------------------- 
 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -104

2
1 1 11 1 12 2 2 1 1

x x
x xx x ( x )

= + = ⇒ =
− −− − −

  

x x x x x
x

⇒ = ⇒ − = → − =
−

2 21 1 2 1 2
2 1

·H¼U  

xجواب حقیقی ندارد.  x⇒ − + = ⇒ ∆ <22 1 0 0  
 ).21و  20 هاي صفحه : جبر و معادله - 1حسابان (

---------------------------------------------- 
 )آبادي وحید ون( »1«گزینۀ   -105

توان  را می Bو  Aهاي حرکت  معادله
 صورت زیر نوشت: به

A Bx t , y t= − = −5 2 8  

 پس داریم:

B A B AAB (x x ) (y y )= − + −2 2  

( t ) (t )= − + −2 22 5 8  

t t= − +25 36 89  

خـط   ترین مقدار خود برسد، طول پـاره  هنگامی که عبارت زیر رادیکال به کم

AB تــرین خواهــد شــد. حــال عبــارت  نیــز کــمy t t= − +25 36 در  89

t /= =
×
36 3 62  د رسید.ترین مقدار خواه به کم ABو در نتیجه  5

 )30ۀ : صفحجبر و معادله - 1حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »1«گزینۀ   -106

10 2 10 210 10 10 10 10 2
10 1 10 1

x x
y y x y x

x xy log( )+ +
= ⇒ = ⇒ × − = +

− −
  

y
y x y x

y( ) +
⇒ − × = + ⇒ =

−

10 210 1 10 10 2 10
10 1

  

y x

y xx log( ) f (x) log( )−+ +
⇒ = ⇒ =

− −
110 2 10 2

10 1 10 1
  

  f (x) f (x)−⇒ =1  

 )62تا  57 هاي صفحه تابع: - 1حسابان (
---------------------------------------------- 

 )میلاد منصوري( »1«گزینۀ   -107

2
3 2 3 33

1 72 2 2log x log y log x log y+ = + =  

1
22 3 3 33 3

1 1 5
2 6 6log x log y log x log y+ = + =  

3aنویسی  با ساده log x=  3وb log y= :داریم 

a b a b ( )+ = ⇒ + =
1 72 4 7 12 2  

a b a b ( )+ = ⇒ + =
1 1 5 3 5 22 6 6  

( ),( ) a , b x ,y→ = = − ⇒ = =1 2 12 1 9 3  

log (xy ) log ( ) log⇒ + = + = =2
3 3 32 1 2 3 1  

 )90تا  86 هاي : صفحهنمایی و لگاریتمی توابع - 1حسابان (
---------------------------------------------- 

 )علی سلامت( »3«گزینۀ   -108
cos sinA

sin cos sin .cos
−

= − =
0 0

0 0 0 0
3 1 3 15 15
15 15 15 15

  

( cos sin )

sin

−
=

0 0

0

3 12 15 152 2
1 302

  

3فوق به جاي  ۀدر رابط
2 ،sin 1و به جاي  060

2،cos    :دهیم را قرار می 060

(sin .cos cos .sin )A −
=

×

0 0 0 02 60 15 60 15
1 1
2 2

  

sin( ) sin= − = =0 0 08 60 15 8 45 4 2  

 )112تا  110 ايه صفحهمثلثات:  - 1حسابان (

 ریاضیات
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 4 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  مردادمرداد  2424  آزمونآزمون«« تشریحیپاسخ  
 

 )محمد توحیدلو( »4«گزینۀ   -109

xبا استفاده از تغییر متغیـر   t+ =6 xبـه ترتیـب داریـم:     1 t+ = و  31

x t+ = 23  خواهیم داشت:ها  کردن آنکه با جایگزین  1

x t t

x t (t )(t t )lim lim lim
(t )(t )x t→ → →

+ − − − + +
= =

− ++ − −

3 2

3 20 1 1
1 1 1 1 1

1 11 1 1
  

t
t

t

lim(t t )t tlim
t lim(t )

→
→

→

+ ++ + + +
= = = =

+ + +

22
1

1
1

11 1 1 1 3
1 1 1 1 2  

 )144تا  141 هاي : صفحهحد و پیوستگی - 1حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »4«گزینۀ   -110

x x x

| x |lim f (x) f ( ) lim f (x) lim (a ) a
x− − −→ → →

= = ⇒ = + = − =
0 0 0

0 2 1 2  

a ( )⇒ = 3 1  

x x x
lim f (x) f ( ) lim f (x) lim ([ x] b)

+ + +→ → →
= = ⇒ = − +

0 0 0
0 2 10  

x
lim ( b) b ( )

+→
⇒ + = ⇒ = −

0
3 2 1 2  

( ) , ( ) a b→ + =1 2 2  

 )151تا  145 هاي صفحه:حد و پیوستگی - 1حسابان (
---------------------------------------------- 

 )حبیب شفیعی( »3«گزینۀ   -111

y x x y x x= − + + → = − +3 38 8 8 8IÀïÆoø n¼d¶¾M SLvº ¾¹Äo¤  

y (x ) (x )→ = + − + +1 31 8 1 8Oa Sµw¾M keH»  

y x x x x y x x x= + + + − − + ⇒ = + − +3 2 3 23 3 1 8 8 8 3 5 1  

xهـاي معادلـه    حال ریشـه  x x+ − + =3 23 5 1 آوریـم.   دسـت مـی   بـه  ار 0

xها  یکی از ریشهو مجموع ضرایب صفر  = باشد، در نتیجـه بـراي پیـدا     می 1

xها، تابع را بر  کردن بقیۀ ریشه  کنیم: تقسیم می 1−

x x x (x )(x x )⇒ + − + = − + −3 2 23 5 1 1 4 1  

xهـاي معادلـۀ    مجموع ریشـه  x+ − =2 4 1 bSبرابـر   0
a
−

= = اسـت   4−

xدانیم  (البته می = هاي معادلۀ  پس مجموع ریشه ،ریشۀ این معادله نیست) 1

x x x+ − + =3 23 5 1  برابر است با:یا همان صفرهاي تابع جدید  0

 − + = −4 1 3  

 )14تا  1 هاي : صفحهتابع - 2حسابان ( 
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -112

gD : f (x ) f ( x)≥ −2 3 2  

x اکیداً نزولی است، داریم: fاز آنجایی که  x≤ −2 3 2  

x نیز داریم: f ۀبا در نظر گرفتن شرط دامن x− ≤ ≤ − ≤2 51 3 2 2  

x x ( )

x x x x x ( )

x x ( )


≥ − ⇒ ∈


⇒ ≤ − ⇒ + − ≤ ⇒ − ≤ ≤


 − ≤ ⇒ ≥


2

2 2
1 1

3 2 2 3 0 3 1 2
5 13 2 32 4



  

 ) داریم:3) و (2)، (1هاي ( از اشتراك بازه

gD [ , ] b a= ⇒ − =
1 314 4  

 )18تا  15 هاي : صفحهتابع - 1حسابان (
---------------------------------------------- 

 )ظم اجلالیکا( »1«گزینۀ   -113
 توجه کنید که  

x (x ) (x )(x x x x )− = − = − + + + +10 2 5 5 2 8 6 4 21 1 1 1  
 نویسیم: تقسیم را می ۀقضی

x (x )(x )q(x) r(x)− = − − +10 21 1 2  

xبر  با تقسیم طرفین تساوي بالا −2  داریم: 1

x r(x)(x )q(x)
x x

−
= − +

− −

10

2 2
1 2
1 1

  

xp(x)ماندة تقسیم  باقی
x

−
=

−

10

2
1
1

xبر   − )pبرابر  2 است. دقت کنیـد   2(

)pکه  r(x)باید با  2(
x −2 1

 متحد باشد. 

r(x)p( )
x

−
= = = =

− −

10

2 2
2 1 10232 34132 1 1

  

r(x) (x ) r( )⇒ = − ⇒ =2341 1 2 341  
 )20تا  18 هاي صفحه: تابع - 1حسابان ( 

---------------------------------------------- 
 )عادل حسینی( »2«گزینۀ   -114

x xsin cossin x xtanxcosx cos

xtan
cot x x xtan x tan tan

xtan




= =
+



 −
 = = =



 −


2

2

2

2 2 2
1 22 2

11 1 2
2 22 2

1 2

  

xtanx x xtan tan tanxtan

−
⇒ = ⇒ = −

2
2 2

1 2 2 12 2 22 2

  

x x xtan tan k π
⇒ = ⇒ = ± ⇒ = π ±2 1 1

2 3 2 2 63
  

x k π
⇒ = π ±2 3  

]هاي بازة  جواب , ]π0 πاز: اند  عبارت 2
π5و  3

3 

 )44تا  35 هاي : صفحهمثلثات - 2حسابان ( 
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 5 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999  مردادمرداد  2424  آزمونآزمون«« تشریحیپاسخ  
 

 )عادل حسینی( »1«گزینۀ   -115

x =  قطعاً باید ریشۀ عبارت مخرج باشد: 1

a b b (a ) (*)+ + = ⇒ = − +1 0 1  

 صورت زیر بنویسیم: توانیم به حال حد را می

x x

x a x alim lim
x ax b x ax (a )− −→ →

+ +
=

+ + + − +2 21 1

3 3
1

  

x

x alim
(x )(x (a ))−→

+
=

− + +1

3
1 1  

xدر عبارت مخرج، حد عبارت  برابر صـفر اسـت و در همسـایگی چـپ      1−

x = 1، x − <1 شـود لازم   ∞−حاصـل حـد    اینکـه  است. بنابراین براي 0

xاست در همسایگی  = xحد عبارت  1 a
x (a )

+
+ +
3

 مثبت باشد. پس داریم: 1

a a a
a
+

> ⇒ > − < −
+

3 0 2 32 IÄ  

(*) b b : b [ , ]→ > < ∈ −2 1 1 2IÄ   

1تواند برابر  می bها،  با توجه به گزینه
 باشد. 2

 )55تا  46 هاي : صفحهنهایت حد در بی -نامتناهی  حدهاي - 2حسابان (

---------------------------------------------- 

 )حمید علیزاده( »2«گزینۀ   -116

 کنیم. داخل قدرمطلق تعیین علامت می ۀابتدا تابع قدرمطلق را برحسب ریش

x ; x
x xf (x)

xx | x | ; x
x

+ ≥+  −= =  +−  <
− −

2

2

1 01 1
11 0
1

  

x ; x
(x )(x )

x ; x
x

+ ≥ + −= 
+− < + 2

1 01 1
1 0
1

  

; x x x
xf (x)

x ;
x

 ≥ ⇒ − = ⇒ = −=  +−
 + 2

1 0 1 0 11
1
1

.jnHkº ´GI¤ KºI\¶ ÍMIU ¸ÄH

  

xبراي  ≥ yبا تابع  f، تابع 0
x

=
−
1
xبرابر است که  1 = خط مجانب  1

 صورت زیر است: قائم آن است و نمودار آن در حوالی این خط به

 

 

 

 )57تا  55 هاي : صفحهنهایت حد در بی -اهی حدهاي نامتن - 2حسابان ( 

 )کاظم اجلالی( »4«گزینۀ   -117
f ( )− =1 0  

x

x x

f (x) f ( ) (x ): f ( ) lim lim
x x→− →−

− − +′ − = =
+ +1 1

1 1 21 1 1
  ⇒شیب خط مماس 

x
x
lim
→−

= =
1

12 2  

: y f ( ) f ( )(x ) y (x )′− − = − + ⇒ − = +
11 1 1 0   ⇒مماسخط معادلۀ  12

y x⇒ = +
1 1
2 2  

1عرض از مبدأ خط مماس برابر 
 است. 2

 )83تا  71 هاي صفحهمشتق:  - 2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )پور سعید علم( »4«گزینۀ   -118
 (a,b)هرگاه در تمام نقاط بـازة   ،پذیر است مشتق (a,b]روي بازة  fتابع 

 مشتق راست داشته باشد. aپذیر بوده و در  مشتق

xدر » 1«تابع گزینۀ  = xنیـز در  » 3«مماس قائم دارد و تابع گزینۀ  1 = 1 

 صورت زیر است: به» 2«چنین نمودار تابع گزینۀ  ناپیوسته است. هم

 
xدر که واضح است  = و بـراي   هـاي چـپ و راسـت نـابرابر دارد     ممـاس  0

x >  .شود نیز تعریف نمی 1

 )89تا  84 هاي : صفحهمشتق - 2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )کاظم اجلالی( »3«گزینۀ   -119

(fog) (x) g (x)f (g(x))′ ′ ′=  

g( )
(fog) ( ) g ( )f (g( )) g ( )f ( )

π
=

π π π π′ ′ ′ ′ ′⇒ =
12 12 2 2 2  

cosx sin xg (x) g ( )
sin x cosx

cos x cosf (x) f ( )
x

− π ′ ′= ⇒ = − +

 ′ ′= ⇒ =

1
2 22

11 22

  

 cos(fog) ( )π′⇒ = −
1

2 4  

 )96تا  92 هاي صفحه: مشتق - 2حسابان (
---------------------------------------------- 

 )عادل حسینی( »3«گزینۀ   -120

g (x) xf ( x )′ ′= − − 216 1 8  

g (x) f ( x ) x f ( x )′′ ′ ′′= − − + −2 2 216 1 8 256 1 8  

g ( ) f ( )′′ ′⇒ = − = −0 16 1 16  

 )98تا  92 هاي : صفحهمشتق - 2حسابان (
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 6 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2244  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 

 
 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -121

ABC ،2Âفرض کنید در مثلث  = α و AB AD AC<  .باشد>

 

1 در این صورت داریم: 12ADB : AD AB B D B B D
∆ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧

> ⇒ > ⇒ > + 

0 02 180 90 12B B ( )
∧ ∧ α

⇒ > − α⇒ > − 

00 0180 180CABC : B C A B A
∧∆ ∧ ∧ ∧ ∧ ∧>+ = − → < − 

2 0180 2 2A B ( )
∧ ∧= α→ < − α 

( ),( ) α α
⇒ − < − α⇒ <0 0 031 2 90 180 2 902 2 

20 060 120A A
∧ ∧= α⇒ α < → < 

 باشد. 0120تواند برابر  نمیAبنابراین اندازة زاویۀ 

 )22و  21هاي  : صفحههاي هندسی و استدلال ترسیم - 1هندسه (
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -122
 AB AEACF : BE || CF ( )

BC EF

∆
→ = 1u²IU ¾Ãñ¤ 

2 AC AEADF : CE || DF ( )
CD EF

∆
→ =u²IU ¾Ãñ¤ 

61 2 15 6 366 15
AB xAB AC x x( ),( ) x x

BC CD
= +

⇒ = → = ⇒ = + 

x x⇒ = ⇒ =9 36 4 

CE || DF ACE ADF
∆

→ ∼¾MIzU ÂwIwH ¾Ãñ¤  

ACE

ADF

S AC
S AD

   ⇒ = =   
   

2 210
25 

4 4
25 25 4

 ACE ACE

ADF ADF ACE

S S
S S S

⇒ = → =
− −

Zoh¶ nj SLvº ®ÃñÿU

ACE

CEFD

S
S

⇒ =
4
21 

 )45و  37هاي  قضیۀ تالس، تشابه و کاربردهاي آن: صفحه  - 1هندسه (
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »3«گزینۀ   -123

 
BM BQB A D : MQ || AD ( )
MA QD

∆
= = →1 1u²IU â¾Ãñ¤ u§ø 

AM ANABC : MN || BC ( )
MB NC

∆
= = →1 2u²IU â¾Ãñ¤ u§ø 

( ),( )M̂ MQ MN AD BC= ⇒ ⊥ → ⊥1 2090 

 )64صفحۀ  7ها: مشابه تمرین  چندضلعی - 1هندسه (
---------------------------------------------- 

 )رضا عباسی اصل( »4«گزینۀ   -124
توان یک خط عمود بر آن صفحه رسم کرد.  از یک نقطه خارج یک صفحه، می

خط باشد، بر صفحۀ مفروض عمود است، پس اي که شامل این  حال هر صفحه

تـوان عمـود بـر صـفحۀ      شـمار صـفحه مـی    نقطه خارج یک صفحه، بییک از 

به عنوان مثال نقـض بـراي    .درست است» 4«مفروض رسم کرد یعنی گزینۀ 

 :، مکعب شکل زیر را در نظر بگیرید»3«تا » 1«هاي  گزینه

A B

D

F

GH

E

C

 
را  Cو  B، خط گذرنده از نقاط Bو  Aخط گذرنده از نقاط »: 1«گزینۀ 

و  BCکنـد (  را قطـع نمـی   Gو  Fکند ولی خط گذرنده از نقـاط   قطع می

FG اند). موازي 

 Dو  Cبا خط گذرنده از نقـاط   Bو  Aخط گذرنده از نقاط »: 2«گزینۀ 

و  AEکنـد (  را قطـع مـی   Eو  Aاست ولی خط گذرنـده از نقـاط     موازي

CD .(متنافرند 

ر نـدارد ولـی   قـرا  Hو  Gروي خط گذرنده از نقاط  Aنقطۀ »: 3«گزینۀ 

عبور کرده اسـت کـه هـر دو     Aاز نقطۀ  AEو  ADمطابق شکل دو خط 

 متنافرند. Hو  Gبا خط گذرنده از نقاط 

 )86تا  78هاي  صفحه تجسم فضایی: - 1هندسه (
---------------------------------------------- 

 )محمد خندان( »3«گزینۀ   -125
بـه ترتیـب    Bو  Aاز دوران مستطیل و نیم دایره حول خط گذرنده از نقاط 

ران ناحیـۀ  شـود و حجـم حاصـل از دو    یک استوانه و یـک کـره حاصـل مـی    
 و کره است. داریم: هه برابر تفاضل حجم استوانهاشورخورد

 
R h= π = π× × = π2 23 6  حجم استوانه54

R= π = π× = π3 34 4 3 363  حجم کره3

 زده برابر است با: بنابراین حجم حاصل از دوران ناحیۀ سایه

V = π − π = π54 36 18 

 )96و  95هاي  تجسم فضایی: صفحه  - 1هندسه (
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 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -126

 

 

AD BCM AD BC ( )
∧ −
= = ⇒ − =0 020 40 12 

 

 

AB CDN AB CD ( )
∧ −
= = ⇒ − =0 025 50 22 

   

   

 

( ),( ) AB AD BC CD
(AB AD)

AB AD BC CD

⇒ + − − = ⇒ + =
+ + + = 

0
0

0
1 2 90 2 450

360
 

 

 AB ADAB AD x /+
⇒ + = ⇒ = =0 0225 112 52 

 )16تا  13هاي  دایره: صفحه -2هندسه (

---------------------------------------------- 

 )محمد خندان( »2«ینۀ  گز -127

Oو  OAMBمطــابق شــکل دو چهارضــلعی  A MB′ ′ مربــع هســتند و در  ′

 نتیجه داریم:

O

B
B

M

A
A

O

 

OM OA R= =2 2 

O M O A R′ ′ ′ ′= =2 2 

d OO (R R ) ( R R ) R′ ′ ′ ′ ′= = + = + =2 2 2 3 2 

d (R R )′= − −2  رك خارجیطول مماس مشت2

( R ) ( R R ) R R R′ ′ ′ ′ ′ ′= − − = − =2 2 2 23 2 2 18 17 

 )23تا  20هاي  دایره: صفحه -2 هندسه(

---------------------------------------------- 

 )محمد خندان( »3«گزینۀ   -128

الاضلاع باشد،  ع مثلث متساويطول ضل aنصف محیط و  Pمساحت،  Sاگر 

aآنگاه شعاع دایرة محاطی خـارجی مثلـث از رابطـۀ    
Sr

P a
=

−
بـه دسـت    

 آید. داریم: می

a

aSr aaP a a
= = =

− −

23
34

3 2
2

 

aS r ( a) a a a= π = π = π = π⇒ = ⇒ =2 2 2 23 3 27 36 62 4 

a= =3  الاضلاع محیط مثلث متساوي18

 )26و  25هاي  دایره: صفحه -2هندسه (

 )اصل رضا عباسی( »1«گزینۀ   -129

در یـک   Bو Aدر تجانس اول چون نسبت عددي مثبت است، پـس نقـاط   

 داریم:قرار دارند و  Oطرف مرکز تجانس یعنی نقطۀ 

OB | k | OB OA
OA

= = ⇒ =1
3 3
2 2 

AB OB OA OA OA AB ( )= − = ⇒ =
1 2 12 

در تجانس دوم چون نسبت عددي منفی است، پس مرکز تجانس یعنـی نقطـۀ   

A  بینB  وC شود و داریم: واقع می 

O

k kk

C A B

 

( )

AC kAC | k |
AB AB k OA k

== = ⇒ 
= → =

2 1
33

5 5 10
 

OC OA AC k k k= − = − =10 3 7 

BC AC AB k k k= + = + =3 5 8 

BC k
OC k

= =
8 8
7 7 

 )46و  45هاي  هاي هندسی و کاربردها: صفحه تبدیل -2هندسه (
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »1«گزینۀ   -130

AP AMAMB : MP
PB MB
AQ AMAMC : MQ
QC MC

∆

∆


⇒ = 


⇒ = 

 

MB MC AP AQ AQ AQ
PB QC QC AC

=→ = ⇒ = = ⇒ =
6 3 3
4 2 5 

یکسان  AMCو  AMQدر دو مثلث  Mارتفاع رسم شده از رأس 

ها  هاي آن هاي این دو مثلث، برابر نسبت قاعده است، بنابراین نسبت مساحت

 است. داریم:

AMAMQ AMQ

AMC ABC

S SAQ ( )
S AC S

= = → = × =
3 1 3 3 15 2 5 10

SwH ¾ºIÃ¶ 

AP AQ PQ || BC
PB QC

= →u²IU â¾Ãñ¤ u§ø 

APQ ~ ABC
∆ ∆

→¾MIzU ÂwIwH ¾â Ãñ¤ 

APQ
APQ ABC

ABC

S AP( ) ( ) S S ( )
S AB

⇒ = = = ⇒ =2 23 9 9 25 25 25 

ABCAMQ

APQ ABC

SS
( ),( )

S S
⇒ = = =

3 3
510 101 2 9 9 6

25 25

 

 )72صفحۀ  -1روابط طولی در مثلث: مشابه تمرین  - 2 هندسه(

 نیمساز است

 نیمساز است
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 8 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2244  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 

 
 )فرشاد فرامرزي( »1«گزینۀ   -131

ABC ،ABفرض کنید در مثلـث   = 5 ،AC = Âو  8 = باشـد، در   060

 ها داریم: این صورت طبق قضیۀ کسینوس
A

M CB 
ˆBC AB AC AB AC cos A= + − × ×2 2 2 2 

BC= + − × × × = ⇒ =2 2 15 8 2 5 8 49 72 

 ها در این مثلث داریم: طبق قضیۀ میانه

BCAB AC AM+ = +
2

2 2 22 2 

AM⇒ + = +
2

2 2 2 75 8 2 2 

AM AM AM⇒ = ⇒ = ⇒ =2 2129 129 1292 2 4 2 

 )69تا  66هاي  روابط طولی در مثلث: صفحه -2هندسه (
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -132
a a a

AB
b c b c b c

− + − +     
= =     + − +     

4 1 2 4 3 8 2
3 2 3 2 2  

هاي غیر واقع بر قطر اصلی برابر صفر هستند و  در یک ماتریس اسکالر، درایه

 بنابراین داریم: قطر اصلی با هم برابرند،هاي واقع بر  درایه

a

a a
b c

b c a b c=

− + = ⇒ =
 + =

− + = + →− + =

4

8 2 0 4
3 0

2 2 4 3 2 2 16
 

b c b
b c c

a b c

+ = = − 
⇒ − + = = 

+ + = − + =

3 0 6
2 2 16 2

4 6 2 0
 

 )21صفحۀ  6ماتریس و کاربردها: مشابه تمرین  -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »1«گزینۀ   -133

A | A |
 

= ⇒ = × − × = 
 

2 5 2 9 3 5 33 9 

A− − 
=  − 

1 9 51
3 23 

AX A I A (AX) A A A I− − −= − ⇒ = −1 1 13 3 

X I A− − −     
⇒ = − = − =     − −     

1 1 0 9 5 8 53 0 1 3 2 3 1 

= − + + − = −8 5 3 1  Xهاي ماتریس  مجموع درایه1

 )23و  22هاي  ماتریس و کاربردها: صفحه -3هندسه (

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -134
3×هاي  ي محاسبۀ دترمینان ماتریسق دستور ساروس برابط  داریم: 3

sin cos
cos sin
cos sin

θ θ
θ θ
θ θ

1
1
0

 

(sin cos cos ) ( sin cos sin )= θ θ + + θ − + θ θ + θ2 20 0 

cos sin cos= θ − θ = θ2 2 2 

 )29ماتریس و کاربردها: صفحۀ  -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )زيفرشاد فرامر( »1«گزینۀ   -135
ها را بـه   ابتدا با استاندارد کردن معادلات دو دایره، مختصات نقاط برخورد آن

 آوریم: دست می

x y x y (x ) (y )+ + − = ⇒ + + − =2 2 2 22 4 0 1 2 5 

(y ) (x ) ( )⇒ − = − +2 22 5 1 1 

x y x y (x ) (y )+ − − + = ⇒ − + − =2 2 2 210 4 12 0 5 2 17 

(y ) (x ) ( )⇒ − = − −2 22 17 5 2 

( ),( ) (x ) (x )⇒ − + = − −2 21 2 5 1 17 5 

x x x x⇒ − − − = − + −2 25 2 1 17 10 25 

x x⇒ = ⇒ =12 12 1 

(y ) ( )− = − + =2 22 5 1 1 1 

y y A( , )
AB

y y B( , )
− = ⇒ = ⇒

⇒ ⇒ = − = − ⇒ = ⇒

2 1 3 1 3 22 1 1 1 1 

)Oاز طرفی نقاط  , )−1 Oو  2 ( , )′ 5 ره هستند، پس طول یمراکز دو دا 2

 المرکزین دو دایره برابر است با: خط

OO | ( ) |′ = − − =5 1 6 

ها است،  المرکزین دو دایرة متقاطع، عمود منصف وتر مشترك آن یم خطدان می

 بر هم عمودند، داریم: ′AOBOپس با توجه به اینکه قطرهاي چهارضلعی 

 

AOBOS AB OO′ ′= × = × × =
1 1 2 6 62 2 

 )46تا  40هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )زاد مهدي نیک( »2«گزینۀ   -136
تـرین رأس   و فاصلۀ هر کانون تـا نزدیـک   b2طول قطر کوچک بیضی برابر 

aبیضی برابر  c− :است، بنابراین داریم 

b b
a c

= ⇒ =
 − =

2 8 4
2 
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 9 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2244  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 

 
b a c (a c)(a c)

(a c) a c
= − = − +

⇒ = + ⇒ + =

2 2 2

16 2 8
 

c
a

= =
3
خروج از مرکز بیضی5

a c a
a c c
+ = = 

⇒ ⇒ − = = 

8 5
2 3 

 )49تا  47هاي  صفحه :آشنایی با مقاطع مخروطی -3 هندسه(
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »4«گزینۀ   -137
 کنیم: رف تبدیل میابتدا معادلۀ سهمی را به حالت متعا

y y x m y y x m+ + + = ⇒ + + = − − +2 24 8 0 4 4 8 4 

m(y ) (x )−
⇒ + = − +2 42 8 8 

aشود و فاصلۀ کانونی سهمی برابر  دهانۀ سهمی رو به چپ باز می = است.  2

ها قرار دارد، پس طول آن برابر صفر است و yچون کانون سهمی روي محور 

: اریم:د x a h ( a h ) a= + = − + + = + =2 0 4 4
·¼ºI¨  Ï¼ö



 معادلۀ خط هادي

xبنابراین معادلۀ خط هادي سهمی به صورت  =  است.4

 )55تا  52هاي  آشنایی با مقاطع مخروطی: صفحه -3هندسه(
---------------------------------------------- 

 )مسعود درویشی( »2«گزینۀ   -138
AMبردارهاي 



BMو  


در خلاف جهـت هـم هسـتند، بنـابراین بـا فـرض        

M (x,y,z)= :داریم 

| AM | | BM | | BM | | AM | BM AM

(x ,y ,z ) (x ,y ,z )

x x x x

y y y y

z z z z

= ⇒ = ⇒ = −

⇒ − + − = − − − +

 − = − + ⇒ = ⇒ =

⇒ + = − + ⇒ = ⇒ =



− = − − ⇒ = ⇒ =


1 2 22
3 2 4 2 1 2 1

53 2 2 3 5 3
22 2 4 3 2 3
24 2 2 3 2 3

     

 

= + + =
5 2 2 33 3  Mنقطۀ  مجموع مختصات3

 

 )75تا  73هاي  بردارها: صفحه -3هندسه (
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -139

xرابطۀ »: 1«گزینۀ  x
x
−

= −
+

2 16 xبه ازاي  44 = برقرار نیسـت، پـس    4−

 گزارة سوري نادرست است.

xبه ازاي »: 2«گزینۀ  = xیک از روابـط   هیچ 0
x

+ ≥
1 xو  2

x
+ ≤ −

1 2 

 برقرار نیست، پس گزارة سوري نادرست است.

xدر معادلـۀ  »: 3«گزینۀ  x− + =22 5 4 0  ،∆ = اسـت، پـس معادلـه     7−

 ر نتیجه گزارة سوري نادرست است.فاقد ریشۀ حقیقی است و د

xxرابطۀ »: 4«گزینۀ  >4 xبه ازاي  4 = برقرار است، پس گزارة سـوري   3

 درست است.

 )15تا  13هاي  آشنایی با مبانی ریاضیات: صفحه -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »3«زینۀ  گ -140

ایجـاد   يجایی اعضاي یک مجموعه، مجموعـۀ جدیـد   با توجه به اینکه با جابه

شــوند. چــون  یــک عضــو محســوب مــی {d,b}و  {b,d}شــود، پــس  نمــی

هـر کـدام از آنهـا    هستند، پـس   {b,d}هاي موردنظر فاقد عضو  زیرمجموعه

ــه ــۀ  زیرمجموع Bاي از مجموع {b,d,{d},{{d,b}}}=  ــه ــوده و در نتیج ب

42=ها برابر  تعداد این زیر مجموعه  .است 16

 )21و  20هاي  آشنایی با مبانی ریاضیات: صفحه -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )علیرضا شریف خطیبی( »1«ۀ  گزین -141

ــۀ  ــد  »: 1«گزین ــرض کنی ــال نقــض ف ــوان مث ــه عن Bب { , },A { }= =1 2 و  1

C { , , }= 1 2  باشد.3

Bدر ایـــن صـــورت   A { }− = Cو  2 B { }− = B)اســـت و  3 A)− 

C)زیرمجموعۀ  B)− .نیست 

 »:2«گزینۀ 

A B
A C C A

B C
′ ⊆  ′ ′→ ⊆ ⇒ ⊆⊆ 

Ák÷U 

 »:3«گزینۀ 

B AA B
A B

A B
′ ′ ⊆⊆ ⇒ 

⇒ =⊆ 
 

 »:4«گزینۀ 

A A AA B
A A B C A B C

A C
=⊆ 

⇒ ⊆ → ⊆⊆ 


   

 )25تا  22هاي  ریاضیات: صفحهآشنایی با مبانی  -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )نیلوفر مهدوي( »1«گزینۀ   -142

P(B) P(B )′= − = − =
2 31 1 5 5 

P(B A ) P[(A B) ]P(B | A )
P(A ) P(A )
′ ′ ′

′ ′ = =
′ ′
  

(P(A) )

P(A)

− + −
= =

−

3 11 15 5
1 3 

P(A)
P(A) P(A) P(A)

P(A)

−
⇒ = ⇒ − = − ⇒ =

−

3
1 9 25 3 11 3 5 5 

 )56تا  52هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال(
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 10 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2244  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 

 
 )مسعود درویشی( »2«گزینۀ   -143

 Bو  Aفرض کنید پیشامدهاي حضور علی و رضا در مهمانی را به ترتیب با 

 نمایش دهیم.  

 طبق قانون احتمال کل داریم:

P(B) P(A)P(B | A) P(A )P(B | A )′ ′= +

= × + × = + =
3 4 1 1 3 1 29
4 5 4 2 5 8 40

 

 حال طبق قانون بیز داریم:

P(A)P(B | A)P(A | B)
P(B)

×
= = = =

3 4 3
244 5 5

29 29 29
40 40

 

 )66تا  58هاي  احتمال: صفحه -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »3«گزینۀ   -144
و ضریب  CV1آموزان این کلاس را با  فرض کنید ضریب تغییرات سن فعلی دانش

 نمایش دهیم. در این صورت داریم: CV2سال بعد آنها را با  3تغییرات سن 

CV x x
CV x

x

σ
σ

= = ⇒ = ⇒ × =
σ σ

2
2 2 2 1

1 1 2
1

80 4 4 4
1 100 5 5 5 

ها، تأثیري روي انحراف معیار ندارد اما  واحد به هر یک از داده 3شدن  اضافه

 کند، بنابراین داریم: ها اضافه می واحد به میانگین داده 3

x x
x

x x x
x

σ =σ
= +

→ = ⇒ = + ⇒ =
+
11 2

1 1 132 1 1

4 5 4 12 123 5 

 )97و  96هاي  آمار توصیفی: صفحه -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »1«گزینۀ   -145
 کنیم: ها را از کوچک به بزرگ مرتب می ابتدا داده

, , , , , , , , , , ,4 6 7 11 13 14 15 15 16 18 18 19 

ها برابر میانگین  یعنی عددي زوج است، پس میانۀ داده 12ها برابر  تعداد داده

دادة اول و چارك  6دو دادة وسط است و در نتیجه چارك اول برابر میانۀ 

 خواهد بود. در نتیجه داریم: دادة آخر 6سوم برابر میانۀ 

Q /+
= =2

14 15 14 52 

Q , Q+ +
= = = =1 3

7 11 16 189 172 2 

 باشد: ها به صورت زیر می اي داده بنابراین نمودار جعبه

 
,هاي  پس داده , , , ,11 13 14 15 15 ها خارج جعبه  داخل جعبه و سایر داده 16

xرند. اگر گی قرار می , x2 هاي داخل جعبه و خارج  به ترتیب میانگین داده 1

 جعبه باشند، داریم:

x

x

x x

+ + + + +
= = =

+ + + + +
= = =

− = − =

1

2

1 2

11 13 14 15 15 16 84 146 6
4 6 7 18 18 19 72 126 6

14 12 2

 

 )98و  97هاي  آمار توصیفی: صفحه -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »2«گزینۀ   -146

بـه ترتیـب میـانگین و انـدازة نمونـۀ       nو  xانحراف معیار جامعه و σاگر 

درصد براي میانگین جامعه بـه   95شد، آنگاه بازة اطمینان اانتخابی از جامعه ب

xصورت  , x
n n
σ σ 

− + 
 

2 درصـد   95طول بازة اطمینان  است. بنابراین 2

برابر 
n
σ4 :بوده و در نتیجه خواهیم داشت 

n n n n/ / /
/ / n nn

n

σ

−
= ⇒ = = ⇒ = ⇒ =

σ −
1 2 2 1

1 21
2

4
12 8 12 2 0 6 1 1 44 13 2 12 1 2 2 4 

 )122و  121هاي  آمار استنباطی: صفحه -آمار و احتمال(
---------------------------------------------- 

 )زاد مهدي نیک( »4«گزینۀ   -147

a k a k
a (k k )

a k a k
= + ⇒ = +  ′→ = − −′ ′= + ⇒ = + 

6 2 6 36 12 2 36 89 5 4 36 20
®òIÿU 

q
a (k k ) (k k )÷ ′ ′→ = − − = − − + −2 18 4 18 1 18 14



 

q= +18 14  

q n a n
q n a n
= ⇒ = +

⇒  = + ⇒ = +

2 36 14
2 1 36 32 

 است. 32یا  14، یکی از دو عدد 36بر  aماندة تقسیم عدد  بنابراین باقی

 )16تا  14هاي  آشنایی با نظریۀ اعداد: صفحه -ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »4«گزینۀ   -148

عـددي طبیعـی باشـد، آنگـاه      nدو عـدد صـحیح و    bو  aدانـیم اگـر    می

ab
n n n(a b) a b+ ≡   ، بنابراین داریم:+

( )
×

+ ≡ + ⇒ ≡ + ⇒ − ≡
7 6 42 4216 16 16 16 16 16 16 16 167 6 7 6 13 7 6 13 7 6 

 را به دست آوریم: 42بر  166ماندة تقسیم  بنابراین کافی است باقی

( )≡− → ≡ ≡− → ≡ − ≡−
42 42 42 42 422 4 16 46 6 6 36 6 6 6 6 

⇒ ≡− + ≡
42 42166 6 42 36 

 )29و  21تا  18هاي  آشنایی با نظریۀ اعداد: صفحه -ریاضیات گسسته(

 4به توان  2به توان 

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir
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 )فرشاد فرامرزي( »2«گزینۀ   -149
 »:1«زینۀ گ

|b c b c≡ → ≡
36 1818 36 

 »:3«گزینۀ 

|

|

a b a b
a c a c

b c b c


≡ → ≡ → ≡ → ≡

≡ → ≡ 

24 66 24 6 62 2
36 66 36

 

 »:4«گزینۀ 

|

|

a b a b
a c b

c b c b


≡ → ≡ → + ≡

≡ → ≡ 

24 1212 24 12

36 1212 36
2 

aاعداد »: 2«گزینۀ  = 0 ،b = cو  24 = ، مثال نقضی براي رابطۀ 60

a c≡
72

 هستند. 

 )29و  20هاي  آشنایی با نظریۀ اعداد: صفحه -ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -150
axشرط وجود جواب براي معادلـۀ سـیالۀ خطـی     by c+ آن اسـت کـه    =

(a,b) | c. 

)بنابراین اگر  k , k ) d− + =3 1 5  باشد، آنگاه داریم: 3

d | k d | k
d |

d | k d | k

×

×

− → − →
+ → + 

5

3
3 1 15 5 14
5 3 15 9

 

، kباشد، آنگاه به ازاي تمام مقادیر صحیح  14مضرب  nدر صورتی که 

d | nها تنها  وردنظر داراي جواب است. در بین گزینهو معادلۀ سیالۀ خطی م

 داراي این ویژگی است. 42عدد 

 )27و  26هاي  آشنایی با نظریۀ اعداد: صفحه -ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »3«گزینۀ   -151
 .است 9و  7، 6، 5این گراف داراي دورهایی به طول 

 cdefgcو  abcdea: 5ل دور به طو

   aihgfea و abcghiaو  abcgfea: 6دور به طول 

 aedcghia: 7دور به طول 

  abcdefghia: 9دور به طول 

 )42صفحۀ  12به تمرین سازي: مشا گراف و مدل -ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )امیر وفائی( »3«گزینۀ   -152
تواند رأسـی از   است، پس این گراف نمی 2گري گراف برابر  چون عدد احاطه

داشته باشد، آنگاه این  6داشته باشد (اگر این گراف رأسی از درجۀ  6درجۀ 

γ(G)اور است و در نتیجـه  رأس با تمام رئوس دیگر گراف مج = خواهـد   1

باشـد، چـون گـراف     5تواند برابر  بود). از طرفی درجۀ تمام رئوس گراف نمی

وجود ندارد، پس حداقل یکی از رئـوس گـراف بایـد از     7منتظم از مرتبۀ  -5

 باشد. در این صورت داریم: 4درجۀ 

q q= × + × = ⇒ =2 6 5 1 4 34 17 

 )44و  39هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -سستهریاضیات گ(
---------------------------------------------- 

 )مسعود درویشی( »3«گزینۀ   -153

 هاي انتخاب افراد برابر است با: تعداد حالت

                 
× × + × × + × ×                 

                 

5 4 3 5 4 3 5 4 3
2 1 1 1 2 1 1 1 2 

= × × + × × + × × = + + =10 4 3 5 6 3 5 4 3 120 90 60 270 

 )136صفحۀ  3س شمارش بدون شمردن: مشابه کار در کلا -1ریاضی (
---------------------------------------------- 

 )فرشاد فرامرزي( »1«گزینۀ   -154

xهاي صحیح و نامنفی معادلۀ  تعداد جواب y z+ + =  برابر است با: 9

n(S)
+ −   

= = =   −   

9 3 1 11 553 1 2 

zدر صورت برقراري شرط  ,y ,x≥ ≥ ≥2 2  داریم: 2

x y z x y z′ ′ ′ ′ ′ ′+ + + + + = ⇒ + + =2 2 2 9 3 

 برابر است با: اخیرهاي صحیح و نامنفی معادلۀ  تعداد جواب

n(A)
+ −   

= = =   −   

3 3 1 5 103 1 2 

 در نتیجه احتمال موردنظر برابر است با:

n(A)P(A)
n(S)

= = =
10 2
55 11 

 )61تا  59هاي  ات: صفحهیبیترک -ریاضیات گسسته(
---------------------------------------------- 

 )امیرحسین ابومحبوب( »4«گزینۀ   -155

 Aهاي واقع در سطر اول ستون اول و سطر سوم ستون سوم مربع لاتین  درایه

لزوماً برابر یک هستند، پس درایۀ واقـع در سـطر دوم سـتون دوم ایـن مربـع      

بر قطر اصـلی   هاي واقع لاتین نیز برابر یک خواهد بود و در نتیجه تمامی درایه

 .برابر یک هستند Aمربع لاتین 

A =
1 3 2
2 1 3
3 2 1

 

هاي واقـع   متعامد هستند، درایه Bو  Aحال با توجه به اینکه دو مربع لاتین 

باشـند   3و  2، 1بایـد شـامل سـه عـدد متمـایز       Bبر قطر اصلی مربع لاتین 

هاي واقـع   ها)، پس مجموع درایه (بدون در نظر گرفتن ترتیب خاصی براي آن

 است. 6برابر  Bبر قطر اصلی مربع لاتین 

 )67تا  62هاي  ات: صفحهیترکیب -ریاضیات گسسته(

 تعدي 2به توان 

 مجموع

 تفاضل
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 )انیمیثم دشت( »1«گزینۀ   -156
حرك، بازة مورد نظر را پیدا متبا رسم نمودار سرعت ـ زمان این ابتدا 

v کنیم: می (t t ) (t )(t )= − − + = − − − =22 6 8 2 2 4 0  
2
4

t s
t s
′ =

⇒  ′′ =
  

 
1، در بازة زمانی فوق طبق نمودار 0t tتا  = s=2 حرکت متحرك در  ،2

v)0خلاف جهت محور  ) x<  در حال کاهش (حرکت آن و بزرگی سرعت
 کندشونده) بوده است. بنابراین:

1 1

2 2

0 16

2 0

mt v
s

t s v

 = ⇒ = −

 = ⇒ =

  

2
16 82av

| v | m| a |
t s

∆
= = =

∆
  

 )13تا  10 هاي : صفحهاستحرکت بر خط ر - 3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )شادمان ویسی( »3«گزینۀ   -157
 نویسیم: ابتدا معادلۀ مکان ـ زمان هر متحرك را می
x xA

A A A Av A
x at v t x x at x=

=
= + + → = +2 20 0

0 0 000
1 1
2 2  

x B
B B Bx vt x x vt== + → =00

0  
 شود، داریم: اي که مکان دو متحرك یکسان می در لحظه

A Bx x at x vt at vt x= ⇒ + = ⇒ − + =2 2
0 0

1 1 02 2  

tچون طبق نمودار داده شده، معادلۀ فوق داراي دو جواب در  s=1 و  2
t s=2  است، بنابراین: 4

v vt t s (*)
aa

+ = ⇒ =1 2 31
2

  

x x
t t s (**)

aa
= ⇒ = 20 0

1 2 41
2

  

 شود، داریم: اي که سرعت دو متحرك برابر می در لحظه
(*)

A B
vv v at v t t s (***)
a

′ ′ ′= ⇒ = ⇒ = → = 3  

 با: ستامکان دو متحرك در این لحظه برابر 

2 2
0 0

1 1 3 4 5 42 2
(**),(***)

A Ax at x x a ( ) x / a a′ ′ ′= + → = × + = +  

8 5Ax / a′⇒ =  

3 3 9(*),(***)
B B Bx vt x ( a) x a′ ′ ′ ′= → = × ⇒ =  

B بنابراین:  Ax x a / a
x a

′ ′− −
= =

0

9 8 5 1
4 8  

 )21تا  13 هاي : صفحهحرکت بر خط راست - 3(فیزیک  

 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -158
جایی یا سرعت متوسط در یک بازة  جابه ،هرگاه در حرکت با شتاب ثابت

قطعاً این حرکت در ابتدا کندشونده و در ادامه  ،صفر گرددمعین زمانی 

وسط بازة موردنظر، تندي جسم صفر و جهت  ۀدر لحظدقیقاً تندشونده بوده و 

 حرکت آن عوض شده است. بنابراین:

[ , ]x t s+
∆ = ⇒ = =4 6

4 60 52þ¤¼U
  

و سپس تندشونده شونده ابتدا کند 6sتا 4sپس حرکت متحرك در بازة 

چنین به دلیل ثابت بودن شتاب، جهت  هم»). 1« ۀبوده است (نادرستی گزین

در لحظۀ از طرفی  »)2«بردار شتاب همواره ثابت است (نادرستی گزینۀ 

5t s= شود ولی جهت بردار مکان آن  حرکت متحرك عوض می جهت

تغییر نخواهد کرد (طبق تعریف، بردار مکان، برداري است که در هر لحظه 

اما به دلیل ») 4«(نادرستی گزینۀ  کند.) مبدأ مکان را به محل جسم متصل می

  5sتا  4sهاي زمانی  هجایی در باز وجود تقارن در این حرکت، اندازة جابه

ا جسم به ه پس اگر در یکی از این بازه .با یکدیگر برابر است  6sتا  5sو 

 :توان نوشت جا شده باشد، می جابه dاندازة 

av[ , ]
d| v | d= =4 5 1  

[ , ] [ , ] [ , ]| x | | x | d= ∆ + ∆ =4 6 4 5 5 6 2 

[ ]av ,
ds d⇒ = =4 6

2
2  

av[ , ] av[ , ]| v | s⇒ =4 5 4 6  

 )21تا  15و  5تا  2 هاي صفحه :حرکت بر خط راست - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر( »1«گزینۀ   -159
ی در یجا گیرد، جابه که بدون تندي اولیه انجام می يط آزاددر حرکت سقو

T به طوري که اگر  ،دهند هاي متوالی، تشکیل دنبالۀ حسابی می ثانیه
هاي بعدي،  ثانیه Tباشد، در  hثانیۀ اول حرکت،  Tجایی در  جابه
 و ... خواهد بود. h3،h5،h7صورت  هجایی ب جابه

یک داراي  باید بررسی کنیم که کدام ي داده شده،ها در نتیجه در بین گزینه
 چنین وضعیتی هستند.

/، داریــــــــم کــــــــه »1«در گزینــــــــۀ  / m× =3 11 25 33 و  75
/ /× =5 11 25 56 هـاي طـی    توانند مسـافت  باشد. پس این اعداد می می 25

در حرکت سقوط آزاد بدون  مساوي و متوالیمتوالی براي سه بازة زمانی  ةشد
 این تصاعد برقرار نیست.) ،ها تندي اولیه باشند. (در بقیۀ گزینه

 )24تا  21هاي  هصفح: ستحرکت بر خط را - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »2«گزینۀ   -160
30 حالت اول: 0 6 10 5s,max s Nf F / m m kg= µ ⇒ = × ⇒ =  

F حالت دوم: N= + =30 10 40  

net k
mF ma F f ma / a a
s

= ⇒ − = ⇒ − × × = ⇒ = 240 0 5 5 10 5 3  

 )63و  37و  34تا  32 هاي : صفحهاي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک  

 فیزیک 
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 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -161

در شـکل مقابـل    ،نیروهاي وارد بر هـر جسـم  

رسم شده است. شتاب این حرکـت از رابطـۀ   

e kF f
a

m
−

 آید.   دست می به =

k ،طرف دیگراز  k N kf F mg= µ = µ  بوده و براي هر سه جسم یکسان
eFطبق  ،چوناست و  kx=،  تغییر طول ایجاد شده در هر سه فنر برابر

براي آن بیشتر باشد، نیروي بیشتري به جسم  kپس فنري که مقدار  ،است
برحسب  eFدهد. در نمودار  وارد کرده و بنابراین شتاب بیشتري به آن می

x طبق این نمودار: که، شیب نمودار همان ثابت فنر است 

C B A e(C) e(B) e(A)k k k F F F> > ⇒ > >  

C B Aa a a⇒ > > 

 بیشتر است. فنرها از سایر Cمتصل به فنرپس شتاب جسم 

 )44تا  37و  34تا  32 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )سعید شرق( »3«گزینۀ   -162
با در نظر گرفتن جهت مثبت به سمت بالا و استفاده از معادلۀ سرعت ـ ابتدا 

 کنیم. داریم: جایی، شتاب سقوط چترباز را محاسبه می جابه

mv v a y a ( ) a
s

= + ∆ ⇒ = + × − ⇒ =2 2 2 2
0 22 10 60 2 50 35  

 
 اگر قانون دوم نیوتون را براي چترباز بنویسیم، داریم:حال 

D Df mg ma f m(g a)− = ⇒ = +  

120 10 35 5400Df ( ) N⇒ = + =  

 )37و  36، 34تا  32 هاي صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »3«گزینۀ   -163
 کنیم. نیروي اصطکاك ایستایی را محاسبه می ۀیشینابتدا ب

0 5 40 20s,max s N sf F F / N= µ = µ = × =  

Wچون  mg N= = × =2 10  ۀاست، پس در این حالت جسم در آستان 20

 حرکت قرار دارد.

 رسد. می N30به  ،کاهش یابد F ،N10اگر نیروي 

s,mas s N sf F F / N W mg N′ ′ ′= µ = µ = × = < = =0 5 30 15 20  

با استفاده از قانون دوم حالت،  که در اینکند  یعنی جسم شروع به حرکت می

 داریم: ،نونیوت

 
net k k NF mg f mg F= − = − µ  

netF / N⇒ = × − × =2 10 0 2 30 14  

netp F t kgm / s∆ = ∆ = × =14 5 70  

 

 )48تا  46و  43تا  37، 34تا  32 هاي صفحهاي:  دینامیک و حرکت دایره - 3زیک (فی
---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »3«گزینۀ   -164
ثانیه)  60زند، در یک دقیقه ( میکامل ثانیه یک دور  4چون این متحرك در هر 

 کند. بنابراین: طی میرا محیط دایره برابر  15دور کامل زده و مسافتی معادل  15

( r) r m cmπ = ⇒ = =
π π
3 3015 2 9 10  

 اندازة شتاب مرکزگراي وارد برجسم برابر است با:

22

2 2 2

3044 7 5
4c c

r cma a /
T s

π ×π π= = ⇒ = π  

 )51تا  48 هاي صفحه : اي دینامیک و حرکت دایره - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )تا خورشیدبی( »2«گزینۀ   -165
xزمــان نوســانگر  –مکــان  ۀرابطــ Acos( t)= ω  اســت. پــس اگــرω  را

 دست آوریم. توانیم مکان را به می ،محاسبه کنیم

max maxmax

mvK K K v( )
E K E vmv
= = ⇒ =

2
2

2

1
2

1
2

  

max
max max

/ / m( ) ( ) v /
v v s

⇒ = ⇒ = ⇒ =
+

2 212 0 2 12 0 2 0 612 96 108 

max
/ radv A / /
/ s

= ω⇒ = ×ω⇒ ω = =
0 60 6 0 12 50 12  

x Acos( t) x cos( t)⇒ = ω ⇒ = 12 5  

t s
x cos( ) x cm

π
= π

→ = ⇒ =3 512 63  

 )67تا  63 هاي : صفحهنوسان و موج - 3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )بابک اسلامی( »1«گزینۀ   -166
حرکات  ةکه بین دو حرکت تشدید رخ دهد، باید بسامد و یا دور براي آن

 دامنه برابر با کم ةهاي آونگ ساد نوسان ةها با هم یکسان باشد. دور آن

LT
g

= π2 هاي  نوسان ةاست، در نتیجه با نصف کردن طول آن، دور

آن
2
 برابر خواهد شد.2
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 14 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2424  آزمونآزمون««پاسخ تشریحی 

 

فنر برابر با -وزنه ةهاي نوسانگر ساد نوسان ةدور
k
mT π= است، 2

طول آونگ، دوباره تشدید رخ دهد،  که بعد از نصف کردن بنابراین براي این

فنر نیز -وزنه ةنوسانگر ساد هاي نوسان ةباید دور
2
برابر شود و در نتیجه 2

 استفاده کنیم.k2باید در این نوسانگر از فنري با ثابت

kk
k
k

k
k

T
T

k
mT 2

2
22 =′⇒

′
=⇒

′
=

′
⇒π= 

 )68 تا 63هاي  نوسان و موج: صفحه -3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )شادمان ویسی( »2«گزینۀ   -167
شود و در نتیجه جرم  با دو برابر شدن طول طناب، جرم آن نیز دو برابر می

 واحد طول آن تغییري نخواهد کرد. بنابراین:

v F vFv
v F v

= ⇒ = ⇒ =
µ

2 2 2
1 1 1

2  

 با: بیشینۀ تندي ارتعاش ذرات ریسمان، برابر است

max max
max

max max

(v ) A (v )
v A

(v ) A (v )
= ω⇒ = ⇒ =2 2 2

1 1 1
2  

 )74تا  72و  67، 66 هاي : صفحهنوسان و موج - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغوانی( »1«گزینۀ   -168

S P

S P P S

v vx xt x t
v v v v
∆ ∆

∆ = − ⇒ ∆ = ∆
−

  

Pاز فرمول  S

P S

v v
x t

v v
∆ = ∆

−
و  kmبر حسب  ∆xکنیم. اگر  استفاده می 

kmسرعت برحسب 
s

، را برحسب ثانیه در رابطه قرار دهیم ∆tباید  ،باشند 

 داریم:

P S S

P S S

v .v v
x . t .( )

v v v
∆ = ∆ ⇒ = ×

− −
8960 2 608  

S
kmv
s

⇒ = 4  

 )78و  77 هاي صفحه: موج نوسان و - 3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )نصراالله افاضل( »3«گزینۀ   -169
هاي الکتریکی و مغناطیسی در هر  هاي میدان در امواج الکترومغناطیسی، مؤلفه

ها همواره بر راستاي  چنین این مؤلفه لحظه و هر مکان بر هم عمود هستند. هم
مود هستند. بنابراین جهت میدان مغناطیسی در راستاي انتشار موج نیز ع

ها (مثبت و یا منفی) خواهد بود. براي تشخیص جهت میدان yمحور
کنیم. اگر چهار انگشت دست  دست راست استفاده می ةمغناطیسی از قاعد

راست در جهت میدان الکتریکی و کف دست در جهت میدان مغناطیسی 
د، انگشت شست دست راست، جهت انتشار موج الکترومغناطیسی را نشان باش
دهد. با توجه به این قاعده، در این سؤال، جهت میدان مغناطیسی  می
)طرف به y)− .خواهد بود 

 )75و  74هاي  نوسان و موج: صفحه -3(فیزیک  

 )ناصر خوارزمی( »4«گزینۀ   -170
 اختلاف دو تراز شدت صوت، داریم: ۀبا استفاده از رابط

1

1
11

142
1112

1

2
12

4101110
I
I

log/
I
I

log
II

/ =β−β →=β−β
=

β=β 

dBlog/ /log 6022010 1
302

1 =β →=β⇒ = 
 توان نوشت: با استفاده از تعریف تراز شدت صوت، می

6111
1 10106010 =⇒=⇒=β



I
I

I
I

log
I
I

log 

 )81تا  78هاي  نوسان و موج: صفحه -3(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )لی میرنوريسیدع( »2«گزینۀ   -171
 داریم: هاي تخت بر یکدیگر عمود هستند. ، که آینهدر این حالت خاص

( )
I S SI ( )

α + β =


′ ′

090 1
2 .k¹ÄpH¼¶ »  ÁIÀ¼UoQ ½nH¼µÀ

  

≥توان دریافت که  ) می1(رابطۀ حال با توجه به  β = − α ≤0 0 045 90 60  

 
 )94تا  90 هاي : صفحههاي موج برهم کنش - 3(فیزیک  

---------------------------------------------- 
 )شادمان ویسی( »2«گزینۀ   -172

بنفش و کمترین شکست مربوط به رنگ  رنگبیشترین شکست مربوط به 
 است. قرمز
 قرمز ←) 1پس (
 بنفش ←) 2(      

n ... n< <
q¶o¤ yÿ¹M

  
این بین  کهاز هفت رنگ است  متشکلف نور سفید یک طیف پیوسته طی

 وجود ندارد.ها مرز مشخصی  رنگ
 )100ۀ صفح: هاي موج برهم کنش - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 
 )زهره آقامحمدي( »4«گزینۀ   -173

ته در آزمایش موج نور به کار رف دانیم که پهناي نوارهاي تداخلی با طول می
موج بنفش کمتر از سبز است، پهناي  یانگ، رابطۀ مستقیم دارد. چون طول

 نوارهاي تداخلی آن نیز کمتر است.
 )105و  104 هاي : صفحههاي موج برهم کنش - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 
 )سیدعلی میرنوري( »3«گزینۀ   -174

 ـ می ر دو انتهـاي آن بسـته باشـد، طـول طنـاب مضـرب       دانیم در طنابی که ه
 صحیحی از نصف طول موج خواهد بود، بنابراین داریم:

n
n n

L mLL n
n n

=λ
= ⇒ λ = > λ =

12 2
2 

n m
n m

n m


 = ⇒ λ =


⇒ = ⇒ λ =

 = ⇒ λ =


1
2

3

1 2
2 1

23 3

 

m3یعنی در این طناب امواج ایستاده به طول موج
 شود. تشکیل نمی2

 )107تا  105هاي  فحههاي موج، ص کنش برهم -3فیزیک (
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 )سیدعلی میرنوري( »1«گزینۀ   -175

2nبا توجه به رابطۀ 
nvf
L

کافی است ها،  هماهنگ شمارةبراي پیدا کردن ، =

 نیم.کاین بسامدها را به هم تقسیم 

,f Hz=1 nهاي سوم و چهارم هماهنگ 80
n

×
= = = ⇒

+ ×
240 80 3 3
320 1 80 4 4  

vf :حال داریم L m
L L

= ⇒ = ⇒ =
×1
16080 12 2  

 )107و  106 هاي : صفحههاي موج کنش برهم - 3(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »3«گزینۀ   -176
 با استفاده از معادلۀ فوتوالکتریک، داریم:

0 0
0

max max
hc hcK hf W hf hf K= − = − ⇒ = −
λ λ

  

/ //
− −× × × × × × × ×

⇒ = −
λ

15 8 9 15 8 94 14 10 3 10 10 4 14 10 3 10 101 86 300
  

nm×
⇒ = ⇒ λ =

λ
414 3 6 207  

 )120تا  116 هاي : صفحهآشنایی با فیزیک اتمی - 3(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »1«گزینۀ   -177

 فروسرخ در ناحیۀ ي معمولی، بیشتر تابش گسیلی از سطح اجسام،هاـ در دما

 طیف قرار دارد.

به نوع گاز بستگی  ،از گازهاي رقیقخطی گسیلی مرئی طیف ي ها موج ـ طول

 .دندار

n)موج رشتۀ پاشن  ـ بلندترین طول )′ = نانومتر  720برابر بادر هیدروژن اتمی  3

 نیست.

R( ) ( ) nm
n n

×
= − = − ⇒ λ =

λ ′2 2
1 1 1 1 1 1 1600 9 2057100 9 16 7    

 )124تا  121 هاي صفحه : آشنایی با فیزیک اتمی - 3(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )شادمان ویسی( »2«گزینۀ   -178

است، با استفاده از رابطۀ چگالی  ندادهبا توجه به اینکه کاهش حجم رخ 

 مخلوط، داریم:

m m m
mV

m m m m
m mV V

= =

=
ρ

+ +
ρ = →ρ =

+ +
ρ ρ

1 2 1 2
1 2

1 2

ó¼ ± h¶ ó¼ ± h¶
  

g
cm

ρ ρ × ×
⇒ ρ = = =

ρ + ρ +
1 2

31 2

2 2 1 2 4
1 2 3ó¼ ± h¶

  

 )22و  21 هاي صفحه: گیري فیزیک و اندازه - 1(فیزیک  

 )شادمان ویسی( »4«گزینۀ   -179

چون اتلاف انرژي نداریم، انرژي مکانیکی پایسته است. با در نظر گرفتن 

 شی، داریم:نیل گراسترین نقطۀ مسیر به عنوان مبدأ انرژي پتان پایین

E E K U K U= ⇒ + = +1 3 1 1 3 3  

maxmgh mv⇒ + = +2
1

10 02  

maxv gh⇒ =2
12  

h L
maxv gL=→ =21 2 

 θمتصل به گلوله با راستاي قائم زاویۀ  میلۀاگر فرض کنیم زمانی که 

2به  گلوله د، تنديازرس می
رسد، با  یم گلوله در مسیر اش تندي بیشینه 2

 استفاده از پایستگی انرژي داریم:

E E K U K U= ⇒ + = +1 2 1 1 2 2  

mgh mv mgh v g(h h )⇒ + = + ⇒ = −2 2
1 2 2 2 1 2

10 22  

h L
h L( cos ) v gLcos=

= − θ
→ = θ21

212
2  

 داریم: ،بنابر صورت مسأله

max maxv v v v gLcos gL= ⇒ = ⇒ θ = ×2 2
2 2

2 1 12 22 2 2  

cos⇒ θ = ⇒ θ = 01 602  

 )47تا  45 هاي : صفحهکار، انرژي و توان - 1(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »3«گزینۀ   -180

تراز  و برابري فشار در نقاط همبا توجه به شکل 

C  وD داریم:)، 2کن (ادرون مایع س 

C D A BP P P gh P gh= ⇒ + ρ = + ρ1 2  

A BP P gh gh⇒ − = ρ − ρ2 1 

A BP P gh( ) / ( / ) Pa⇒ − = ρ − ρ = × × − × =3
2 1 10 0 1 1 0 8 10 200  

 )75تا  71 هاي : صفحههاي فیزیکی مواد ویژگی - 1(فیزیک  
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 )فرد خسرو ارغوانی( »2«گزینۀ   -181

 یکسان است. Bو  Aتراز هم ۀاولاً فشار در دو نقط

 

A B cmP P P P (P )= ⇒ = +0 6¾²¼² ÁH¼À ÍÄI¶
  

مجموع فشار با شود، فشار هواي داخل لوله برابر  میکه ملاحظه  طوري همان

این فشار را بر که باید است  cm6هوا و فشار ستونی از سیال به ارتفاع 

 دست آوریم. متر جیوه به حسب سانتی

f f Hg hg Hg Hgh h / / h h / cmρ = ρ ⇒ × = ⇒ =0 9 6 13 5 0 4  

 لوله برابر است با: محبوس داخلبنابراین فشار هواي 

P / / cmHg= + =76 0 4 76 4  

 )76تا  71 هاي صفحه: هاي فیزیکی مواد ویژگی - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »3«گزینۀ   -182

 داریم: ،با استفاده از معادلۀ پیوستگی

r v
A v A v ( ) ( )

r v v v
= ⇒ = ⇒ = ⇒ =2 21 2

1 1 2 2
2 1 1 1

10 20 4 20
15 9  

mv
s

⇒ =1 45  

 )84تا  82 هاي صفحه: هاي فیزیکی مواد گیویژ - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )پیمان محمدعلی راست( »1«گزینۀ   -183

ه در این درج 84که دماي کنیم  تعیین میشده،  ادهابتدا به کمک رابطۀ د
را به فارنهایت و کلوین  سلسیوس است، سپس آن ۀمعادل چند درج دماسنج

 کنیم. تبدیل می

Cθ = θ +2 24  

C C C C= θ + ⇒ θ = ⇒ θ = 084 2 24 2 60 30  

  :فارنهایت و دماي سلسیوسهاي  اسیمقدماسنجی  ۀرابط

F C F F/ / Fθ = θ + ⇒ θ = × + ⇒ θ = 01 8 32 1 8 30 32 86  

 :سلسیوس و کلوین هاي مقیاسرابطه دماسنجی 

K C K KT T T K= θ + ⇒ = + ⇒ =273 30 273 303  

 )93و  92 هاي : صفحهدما و گرما - 1(فیزیک  

 )شادمان ویسی( »2«ینۀ  گز -184

یابد.  با افزایش دماي مجموعه حجم مکعب و در نتیجه حجم حفره افزایش می

)اما چون ضریب انبساط حجمی مایع بیشتر از جامد است  )β > α3،  افزایش

 ریزد. و مقداري از آن بیرون میبوده حجم مایع بیشتر 

 ریزد.) اهري مایع (مقداري که بیرون میانبساط واقعی=انبساط ظرف+انبساط ظ

− −′ ′ ′β + α = β⇒ β = β − α⇒ β = − ×4 63 3 10 3 10
  

C
−⇒ β = × 6

0
197 10

  

V V −′∆ = β ∆θ = × × ×6
1 200 97 10 100

ÁoÀIË  

V / cm⇒ ∆ = 31 94
ÁoÀIË  

 )102تا  95 هاي صفحه: دما و گرما - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )یثم دشتیانم( »1«گزینۀ   -185

 (c)گرفته شده را برحسب گرماي ویژة یخ  يباید مقادیر ممکن گرما

 گیرد، چنین است: بنویسیم. کل گرمایی که دستگاه از آب می



c

Q Pt c(J)= = × × =
1
10

210 5 60 30  

کند.  آب صفر درجه در دماي انجماد خود قرار دارد، پس ابتدا انجماد پیدا می

 لازم براي انجماد کامل این آب چنین است:گرماي 

F
c

| Q | mL / c(J)
× =

= = × =
160 2100 160

0 4 336000 64
jIµ\ºH



  

گیریم  با مقایسۀ این مقدار با گرماي گرفته شده توسط سرماساز، نتیجه می

تواند تمام آب را منجمد کند. پس دماي نهایی  که گرماي گرفته شده نمی

 ماند. باقی می ۀ سلسیوسماده همان صفر درج

 )116تا  113و  107تا  105 هاي : صفحهو گرمادما  - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )میثیم دشتیان( »3«گزینۀ   -186

mnمعادل هیدروژن هاي  تعداد مولدر حالت اول، 
M

= = =
4  باشد و داریم: می 22

P V n RT T T K−= ⇒ × × × = × × ⇒ =5 3
1 1 1 1 1 12 10 4 10 2 8 50  

T T K
P V n RT

n n mol
= + = ⇒ == + = 

2 1
2 2 2 2

2 1

100 150
4 6  

P P Pa atm−⇒ × × = × × ⇒ = × =3 5
2 24 10 6 8 150 18 10 18  

 )136و  135 هاي صفحه: دما و گرما - 1(فیزیک 
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 )میثم دشتیان( »4«گزینۀ   -187

 توان نوشت: فشار، می در فرایند هم

PQ nC T
W P V
= ∆


= − ∆

  

 گازهاي کامل ۀ حالتطبق معادل ،از طرفی

P P PP V nRT
P V nR T

P V nRT
= == → ∆ = ∆ =

2 2 2 2 1
1 1 1

  

 بنابراین:

W P V nR T

Q n( R) T nR T

= − ∆ = − ∆



= ∆ = ∆
5 5
2 2

  

 دینامیک، داریم:وحالا طبق قانون اول ترم

nR T ( nR T) nR TQ W
U nR T ( nR T) nR T

∆ − − ∆ ∆−
= = =

∆ ∆ + − ∆ ∆

5 7
72 2

5 3 3
2 2

  

 )152تا  148و  145تا  142 هاي : صفحهترمودینامیک - 1(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )شادمان ویسی( »1«گزینۀ   -188
Pۀدانیم در هر چرخ می V−،  کل کار انجام شده روي دستگاه با اندازة

انجام کار  ،اگر چرخه پادساعتگرد باشدمساحت داخل چرخه برابر است و 

 خواهد بود.مثبت شده بر روي آن 

W S S= <
®¨ ¾ioa ®iHj W ± X¶

  

S ( ) ( ) J−= × − × × − × =5 31 2 1 10 3 1 10 1002W ± X¶
  

 کمتر است.ژول  100از » 1« ۀگزینمقدار تنها که 

 
 )158و  157 هاي صفحه: ترمودینامیک - 1(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »4«گزینۀ   -189
 داریم: بازدهو تعریف  کارنوگرمایی ماشین  ةبا استفاده از رابطۀ بازد

L

H L L

L H H

H

T
T | Q | T

| Q | Q T
Q

η = − 
⇒ =
η = − 

1

1

¼º nI¨

  

L
L

| Q |
| Q | J+

⇒ = ⇒ =
+

273 27 720960 273 127  

 )165تا  163 هاي صفحه: ترمودینامیک - 1(فیزیک  

 )میثم دشتیان( »1«گزینۀ   -190
 کنیم: مقایسه می q4بر بار  q3را با نیروي بار  q4نیروي دیگر بارها بر بار 

k | q | | q | k( q)(q)F F
r

= = =3 4
3 2

4
36  

k | q | | q | k(q)(q)F F
r

= = =1 4
1 2 9  

k | q | | q | k( q)qF F
r

= = =2 4
2 2

2 2 218  

 

F صورت است: به این F3و  F1برایند بردارهاي  F F F= + =2 2
13 1 3 2  

خلاف جهت آن است. پس نیروي خالص وارد  و در F2اندازه با  این نیرو هم

 باشد. صفر می q4بر بار 

 )10تا  5 هاي : صفحهالکتریسیتۀ ساکن - 2(فیزیک 
---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »2«گزینۀ   -191
 ابیم.ی را می xدر ابتدا فاصلۀ 

A
q q

E E E
( x) x

= ⇒ = ⇒ =
−
1 2

1 2 2 20
30

  

x cm
( x) x

⇒ = ⇒ =
− 2 2
8 2 10

30
 

 داریم: Bمیدان الکتریکی برایند در نقطۀ بزرگی حال براي تعیین 

B B
kq kq

E E E E ( )
r r ( / ) ( / )

− −× ×
= + ⇒ = + = × +

6 6
91 2

1 2 2 2 2 2
1 2

8 10 2 109 10
0 4 0 1

  

B
NE /
C

⇒ = × 62 25 10  

 )17تا  12 هاي : صفحهالکتریسیتۀ ساکن - 2(فیزیک  
---------------------------------------------- 

 )علیرضا گونه( »3«گزینۀ   -192
 صورت زیر خواهد بود: توجه به شکل، میدان الکتریکی بهبا 

| V | | V |E | V | V
d /
∆ ∆

= ⇒ = ⇒ ∆ = ×5 410 2 100 2  

V VB A V V<→∆ = − × 42 10  
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خلاف جهت میدان  در منفیبار الکتریکی  در حالت عادي، دانیم که می

 ،برود Bبه نقطۀ  Aکه از نقطۀ  کند، بنابراین براي آن الکتریکی حرکت می

تمام انرژي جنبشی آن به انرژي پتانسیل یعنی  ،باید به آن انرژي داده شود

 شود. تبدیل می

U UV
q / −
∆ ∆

∆ = ⇒ − × =
− ×

4
62 10

0 8 10
  

U J−⇒ ∆ = × × 32 8 10  

K U −∆ = −∆ = − × × 32 8 10  

K m(v v )
( v )

∆ = −
−→ × − = − × ×

1 2 20 2 32
0

1 2 0 2 8 102 10  

mv /
s

⇒ =0 0 4  

 )27تا  21 هاي صفحه: الکتریسیتۀ ساکن - 2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »4«گزینۀ   -193

Aطبق رابطۀ چون 
C

d
ε

= κ  ۀرابطآن صفحات  ۀظرفیت خازن با فاصل 0

 وارون دارد، پس داریم:

d / d=2 10 8  

C d
C F

C d / /
= = ⇒ = = µ2 1

2
1 2

1 8 100 8 0 8  

Uثابت است و از رابطه  Vخازن به باتري متصل است، پس  CV= 21
2 

 خواهیم داشت.براي انرژي خازن 

U U (C C )V− = − 2
2 1 2 1

1
2  

U ( ) J / mJ∆ = × − × = µ =
1 10 8 100 100 0 12  

 )40تا  34 هاي صفحه : الکتریسیتۀ ساکن - 2(فیزیک 

---------------------------------------------- 

 )سیدعلی میرنوري( »2«گزینۀ   -194

دانیم  می، صورت زیر فرض کنیم اگر نمودار تغییر مقاومت برحسب دما را به

 که:

R R ( T)
R R ( T)

∆ = α ∆
∆ = α ∆

1 1

2 2
  

R R
R R

∆
⇒ = >

∆
2 2
1 1

1  

R R⇒ ∆ > ∆2 1  

 
 )54تا  52 هاي : صفحهجریان الکتریکی ومدارهاي جریان مستقیم - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )کتایون کاروانی( »1«گزینۀ   -195

اهمی موازیند که در واقع  Ω9یابیم. سه مقاومت  مقاومت معادل را میابتدا 

 شوند، بنابراین داریم: از مدار حذف می اتصال کوتاه شده و

eqR ×
= + = Ω

+
4 122 54 12  

eq
I A

R r
ε

= = =
+ +

24 45 1  

P ( rI)I= ε −
Â]»oi

  

P ( ) W⇒ = − × × =24 1 4 4 80
Â]»oi

  

RP RI W= Ω = = × =2 2
4 4 3 36  

RR
/

P
= Ω = =4 36 0 4580

Â]»oi

  

 
 )77تا  64 هاي : صفحهجریان الکتریکی ومدارهاي جریان مستقیم - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )چلرمحسن قند( »1«گزینۀ   -196

 آوریم. دست می بهرا شعاع و با جرم ها  ابتدا رابطۀ مقاومت

LR (*)
A

mm V (AL) L (**)
A

ρ =

 ′ ′= ρ = ρ ⇒ =

′ ρ

  

mR
A

↑

↓

ρ
⇒ =

′ρ 2

S¶»I£¶

½sÄ»

Â²I«a

  

 جرم هستند، داریم: جنس و هم ها، هم چون سیم
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R A r( ) ( )
R A r
′
= =

′ ′
2 4  

R r r
( ) ( ) R R

R r r

R r r
( ) ( ) R R

R r r


= = = ⇒ =

⇒ 


= = = ⇒ =


4 43 2 2
3 2

2 3 2

4 42 1 2
2 1

1 2 2

16 161
2
2 16 16

  

/جریان کل مدار،  A4 است. در نتیجه براي محاسبۀ جریان عبوري از  25

 داریم: R3مقاومت 

R /I ( / ) / A
R R

′ = = =
+

4 254 25 0 2516 17  

 

 )77تا  61و  52، 51 هاي : صفحهجریان الکتریکی و مدارهاي جریان مستقیم - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )زهره آقامحمدي( »2«گزینۀ   -197
تا مورد نظر  ۀبا توجه به اینکه میدان در اطراف سیم راست بر خط واصل نقط

 کنیم. رسم می O ۀها را در نقط پس میدان ،سیم عمود است
روي عمودمنصف ضلع پایین قرار  I3پس  ،الاضلاع داریم چون مثلث متساوي

 دارد.

 

 ۀ) تا نقط2) و (1هاي ( سیم ۀها برابر است و فاصل جریان ةاز طرفی چون انداز

O میدان آنها برابر است و برایند  ،یکسان استB1


B2و  


 (B )12


روي  

B12هاي  برایند میدان ،گیرد. میدان کل ارتفاع مثلث قرار می


B3و  


است  

tBمغناطیسی در جهت  ۀکه بر یکدیگر عموداند و عقرب


 گیرد. قرار می 

 

 )96تا  94 هاي : صفحهمغناطیس - 2(فیزیک  

 )پیمان محمدعلی راست( »2«گزینۀ   -198

Rπ کنیم. ابتدا شعاع حلقه را محاسبه می =2 20  

R cm m−⇒ = = = ×
π π π

220 10 10 102  

I
B

R ( )

−

−

µ π× ×
= =

×
π

7
0

2
4 10 10

102 2 10
  

B T G G
−

− −
−

π ×
⇒ = = × = × × =

×

2 6
4 4 4

2
4 10 2 10 2 10 10 2
20 10

  

 )99تا  97 هاي صفحه: مغناطیس - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )کتایون کاروانی( »4«گزینۀ   -199

 یابیم. را می MNدر ابتدا نیروي محرکۀ القایی در میلۀ 

vB / / / V′ε = = × × =0 25 5 0 4 0 5  

 داریم: ،یلۀ متحركحال با توجه به قاعدة تعیین نیروي محرکه در م

/I A
r r /

′ε + ε
= = =

′+
4 5 31 5  

 
 )118تا  110 هاي : صفحهالقاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک  

---------------------------------------------- 

 )میثم دشتیان( »2«گزینۀ   -200

 لحظه پیدا کنیم. طبق نمودار:ابتدا باید ولتاژ ورودي را در این 

max V
T T s

ε =

 π π

= ⇒ =

90

4 600 150
  

max sin( t) sin( t) sin t
T
π π

ε = ε = ⇒ ε =
π

2 290 90 300

150

  

t s sin( ) V

π

π π
= ⇒ ε = × =

5
6

90 300 45360 360


  

 توان نوشت: اکنون براي مبدل می

N N N N N= + = =2 1 1 1 1
40 140 7
100 100 5  

V N V V
V V

V N V
= ⇒ = ⇒ = ⇒ =2 2 2 2

2
1 1 1

7 7 635 45 5  

 )127تا  122 ايه صفحه:القاي الکترومغناطیسی و جریان متناوب - 2(فیزیک 

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



 20 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2424  آزمونآزمون«« حیپاسخ تشری 

 

 
 )محمدرضا پورجاوید( »1«گزینۀ  »2«گزینۀ   -201

 ند از: ا عبارت Aهاي  ه شده، ایزوتوپدبا توجه به اطلاعات دا
A46 نماد ایزوتوپ

22 A48
22 A50

22 
 20 50 30 فراوانی درصد 

 ترتیب جرم اتمی میانگین این عنصر برابر است با:  به این
30 46 50 48 20 50 47 8100

( ) ( ) ( ) / amu× + × + ×
=   Aجرم اتمی میانگین  =

 )15 ۀ: صفحکیهان زادگاه الفباي هستی -1 شیمی(
---------------------------------------------- 

 )پور مبینا شرافتی( »1«ینۀ  »3«گزینۀ   -202
 است. 1amuاندکی بیشتر از جرم اتمی هیدروژن 

 )17تا  13 هاي هکیهان زادگاه الفباي هستی: صفح -1شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهانی( »1«گزینۀ  »4«گزینۀ   -203
nها به  انرژي زیرلایه l+  وn  بستگی دارد. اگرn l+    براي یـک زیرلایـه

nتر است و اگر  تر باشد، انرژي آن بیش بیش l+     براي دو یـا چنـد زیرلایـه
  .تري دارد تر انرژي بیش بزرگ nبرابر باشد، زیر لایه با 

) p d
n l

>

+

1 7 6
8 8

ÁroºH :

:

 
 

2 7 5
7 8

) s f
n l :

<

+

ÁroºH :

  
 

3 3 4
5 4

) d s
n l :

>

+

ÁroºH :

  
 

) d f
n l :

>

+

4 5 4
7 7

ÁroºH :

  

 )31و  30هاي  : صفحهکیهان زادگاه الفباي هستی - 1شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهانی( »1«ینۀ  گز»4«گزینۀ   -204
nالکترون بـا   5است که داراي  Cr24عنصر مورد نظر l+ = اسـت و از   5

الکتـرون بـا    5داراي  Mn25کنـد. توجـه کنیـد کـه      پیروي نمـی  آفباقاعده 
n l+ =  کند.  پیروي می افبآ  قاعدهاز است ولی  5

Cr درست:  »: 1«گزینۀ  : r d s  
5 1

24 188 3 4  
ششـم و دورة   گروهبه با توجه به آرایش الکترونی، درست: »: 3«و» 2«گزینۀ 

5ول تعلق دارد. لایۀ ظرفیت آن دچهارم ج 13 4d s   است و هماننـدSe34 ،6 
 ترون ظرفیتی دارد.  الک

است که میان  Zn30آخرین عنصر واسطه دوره چهارم نادرست: »: 4« گزینۀ
 وجود دارد. تناوبی عنصر در جدول  Cr24 ،5آن و 

 )34الی  30هاي  هکیهان زادگاه الفباي هستی: صفح - 1شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاوید( »1«گزینۀ  »1«گزینۀ   -205
، دي نیتـروژن مونواکسـید (و نـه نیتـروژن     هیـدروژن سـولفید  یس وساختار لو

 صورت زیر است:   اکسید!) و هیدروژن سیانید به دي

  
 )65و  64هاي  ه: صفحردپاي گازها در زندگی  - 1شیمی (

 )زواره محمدعظیمیان( »1«گزینۀ  »2«گزینۀ   -206
) KNO K O O N→ + +3 2 2 21 4 2 5 2  

) C H O CO H O+ → +3 8 2 2 22 5 3 4  

 آ) درست  

 ب) درست 

ها برابر بـا   فراوردهاستوکیومتري  ضرایب مجموع )1پ) نادرست: در واکنش (

  است. 9

 ت) درست 

 )60تا  58هاي  فحهص: ردپاي گازها در زندگی  - 1شیمی (
---------------------------------------------- 

 )پور مبینا شرافتی( »4«گزینۀ   -207
 صورت زیر است: معادله موازنه شده به

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)+ →  

 توان نوشت: با توجه به معادله واکنش می

mol
?gNH / L( )

/ L
= ×3

117 92 22 4
ÁpI¬ ó¼±h¶

ÁpI¬ ó¼±h¶

ÁpI¬ ó¼±h¶

  

3 3
3

3

2 17 6 84 1
mol NH g NH

/ gNH
mol mol NH

× × =
pI¬

  

 )87تا  81هاي  هصفح :ها در زندگیردپاي گاز  - 1شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهانی( »4«گزینۀ   -208
 آوریم.   دست می پذیري لیتیم سولفات که خطی است را به ابتدا معادلۀ انحلال

S a S S= θ + → ⇒ = − θ +0
3 3620oÿÅ ÁI¶j nj ÁoÄmQïÏ°dºH  

 ،یابـد  ا افزایش دما، کاهش میپذیري لیتیم سولفات ب با توجه به این که انحلال

در دمـاي  پـذیري   انحـلال S نمک اضافه رسوب خواهـد کـرد. طبـق معادلـۀ    

70 C° 0 یابیم:   را می 15 70 36 25 5S / / g= − × + =  

?g / g C= 026 6 20J¼wn ÁI¶jnj ½k{oÃw Ï¼±d¶  

0
33 25 5 1 5

133 20
( / )g

/ g
g C

−
× =

J¼wn

J¼wn

ÁI¶jnj ½k{oÃw Ï¼±d¶

  

 )112تا  108هاي  : صفحهآهنگ زندگی ،آب - 1شیمی ( 
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهانی( »1«گزینۀ   -209
 گیریم: یک لیتر خون را مبنا در نظر می

1000 1 061 10601 1
mL / g?g L g

L mL
= × × =Ï¼ ±d¶ ·¼i Ï¼ ±d¶  

/ mol
?g L

L
= ×

0 00751 1
q¨¼±¬

q¨¼±¬ Ï¼ ±d¶

Ï¼ ±d¶

  

g
/ g

mol
× =
180 1 351

q¨¼±¬

q¨¼±¬

q¨¼±¬

 

 توان نوشت: حال می

6 61 3510 10 12731060
/ppm ppm= × = ×

½kº ¼{®e ³o¬

Ï¼ ±d¶ ³o¬

  

 )107تا  102هاي  هصفح: آهنگ زندگی ،آب - 1شیمی (

 شیمی 
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 )محمد پارسا فراهانی( »1«گزینۀ   -210

پذیري گازها در آب بـا فشـار    نادرست: طبق قانون هنري، انحلال»: 2«گزینۀ 

 رابطۀ مستقیم و خطی دارد.  

1ت: اگر فشار را در دماي ثابت سنادر»: 3«گزینۀ 
پذیري هـم   کنیم، انحلال 3

1
1شود یعنی  می 3

2ماند و  گاز محلول باقی می 3
 شود.   آن آزاد می 3

پذیري گاز اکسیژن در آب خالص بیشـتر از آب   انحلالدرست: نا»: 4«گزینۀ 

 دریا است.

 )132و  124تا  121هاي  هصفح: آهنگ زندگیآب،  - 1ی شیم(
---------------------------------------------- 

 )حسن لشکري( »3«گزینۀ   -211

 درست است.» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت

 ها باید کلرزنی شود.  دست آمده به علت وجود میکروب ب) آب به

 )131 تا 125هاي  هصفح :آهنگ زندگی آب،  - 1شیمی (
---------------------------------------------- 

 )حسن لشکري(   »4«گزینۀ   -212

درصد عنصرهاي جدول تناوبی فلزند. هـر چـه شـعاع اتمـی فلـز       80بیش از 

 شود. الکترون و خصلت فلزي بیشتر می نتر باشد تمایل به از دست داد بزرگ

 )13تا  9هاي  ه: صفحقدر هدایاي زمینی را بدانیم  - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )امین نوروزي( »2«گزینۀ   -213

g molFe?LH gFe( )
g gFe

= × ×
80 13602 100 56

}²Ii

}²IiIº

}²IiIº

  

molH / LH
/ LH

molFe molH
× × =
1 22 42 2 115 2 21 1 2

 

 )25تا  22اي ه هصفح: قدر هدایاي زمینی را بدانیم  - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )پور ینا شرافتیمب( »1«گزینۀ   -214
 :کنیم ابتدا معادله را موازنه می

KMnO K MnO MnO O→ + +4 2 4 2 22  

 O2جـرم گـاز   باشـد.   مـی  O2وجود ندارد،  به حالت جامداي که  تنها ماده
gO تولید شده (مقدار عملی) برابر است با: / / / g= − =2 39 5 36 3 3 2  

 کنیم: را تعیین می O2حال مقدار نظري گاز 

4 2 2
2 4

4 4 2

1 1 3239 5 158 2 1
molKMnO mol O gO

?gO / gKMnO
gKMnO molKMnO molO

= × × ×  

=24gOنظريمقدار  ← 

/
= × = × =

3 2100 100 804
 Â±µø nHk£¶

ÁkÅnj ½jpIM

ÁoÊº nHk£¶

%  

 )25تا  22هاي  ه: صفحقدر هدایاي زمینی را بدانیم  - 2شیمی (

 )حسن لشکري( »3«گزینۀ   -215

 وماتیک نیست. سیکلوهگزان آر

 ها: بررسی سایر گزینه

متیل هگزان و نام درست  -3صورت  اتیل پنتان به -2نام درست »: 1«گزینۀ 

 باشد.  متیل بوتان می -2صورت  دي متیل پروپان به -3و  2

Cبوتن  -2فرمول مولکولی »: 4«گزینۀ  H4 Cو پروپین  8 H3  ت.اس 4

 )42تا  36هاي  ه: صفحقدر هدایاي زمینی را بدانیم  - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )پور مبینا شرافتی( »1«گزینۀ   -216

 آوریم.   دست می را به CO2ابتدا گرماي لازم براي افزایش دماي 

57 5 0 84 3 144 9JQ mc Q / g / C / J
g. C

= ∆θ⇒ = × × ° =
°

  

 رود.   کار می به O2رما براي افزایش دماي همین گ

Q mc / J / c C c / J.g . C− −= ∆θ⇒ = × × ° ⇒ = 1 0 1144 9 5 25 30 0 92  

 )58تا  56هاي  در پی غذاي سالم، صفحه  - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )حسن لشکري(  »3«گزینۀ   -217

H∆ =   
−   

IÀï½k¹Àjy¹¨H» kº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼µ\¶

IÀï½jn»AoÎ kº ¼ÃQ ÂP²ITº A Ì¼µ\¶

 

[ ] [ ]( ) ( ) ( ) ( ) H(H Cl)− = + − + + ∆ −218 6 412 2 240 4 412 2 330 2   

218 644 2 H(H Cl)− = − ∆ −  

H(H Cl) kJ.mol−∆ − = 1431 

Cدهنـده و فـرآورده، یـک پیونـد      با توجه به آنکه در سـمت واکـنش   C− 
شـوند، پـس در محاسـبات آنتـالپی پیونـد       داریم، از طرفین معادله حذف مـی 

C C− ایم. را لحاظ نکرده   
 )68تا  65هاي  صفحه :در پی غذاي سالم  - 2شیمی (

---------------------------------------------- 

 )حسن لشکري( »1«گزینۀ   -218

H kJ∆ = −890،)CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 21 2 2  

H / kJ∆ = −2 393 5،)C(s, ) O (g) CO (g)+ →2 22 SÃÎHo¬  

H kJ∆ = −3 286،)H (g) O (g) H O(l)+ →2 2 2
13 2  

H ?∆ =،C(s, ) H (g) CH (g)+ →2 42SÃÎHo¬  

ضـرب   2بایـد در   3و واکنش  معکوسباید  1با توجه به قانون هس، واکنش 

 دست آورد.   واکنش مجهول را به ∆Hتوان  واکنش می 3از جمع  .شود

890 393 5 572H kJ / kJ kJ∆ = + − −  

H / kJ∆ = −75 5  

 )75تا  70هاي  هصفحدر پی غذاي سالم:   - 2شیمی (
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 22 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2424  آزمونآزمون«« حیپاسخ تشری 

 
 )امین نوروزي( »2«گزینۀ   -219

Alابتدا مقدار  (SO )2 4  کنیم: مصرف شده را تعیین می 3

/ gSO molSO
?mol Al (SO ) LSO

LSO gSO
= × ×3 3

2 4 3 3
3 3

1 8 1160 1 80  

mol Al (SO )
/ mol Al (SO )

mol SO
× =2 4 3

2 4 3
3

1 1 23  

Alمانده  یمقدار باق (SO )3 4  برابر است با: 3

/ / / mol= − =1 4 1 2 0  مانده مقدار باقی 2

0/با توجه به نمودار زمان لازم براي رسیدن بـه   مـول آلـومینیم سـولفات     2

 دقیقه است. 10برابر با 

 )88تا  83هاي  هصفحدر پی غذاي سالم:   - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا پورجاوید( »3«گزینۀ   -220
 هاي دوم و سوم نادرست هستند.   عبارت

 دهد. هاي روي واکنش نمی فلز مس با یون

 سرعت واکنش سوختن گرد زغال بیشتر از تکه زغال است.

 )84تا  77هاي  هصفح در پی غذاي سالم:  - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »4«گزینۀ   -221
 ها: بررسی گزینه

 درست»: 1«گزینۀ 

 درست.»: 2«گزینۀ 

O
||

C H C O CH− − −5 11 3  

Cصـورت   درست. فرمول مولکولی هر دو به»: 3«گزینۀ  H O2 4 اسـت. امـا    2

شود. بنـابراین، نقطـه    پیوند هیدروژنی برقرار میهاي استیک اسید  بین مولکول

 جوش آن بالاتر است.

 شود. ست. از آبکافت آن، اتانول و اتانوییک اسید تولید میرناد»: 4«گزینۀ 

 )111تا  107هاي  ه: صفحناپذیر پوشاك نیازي پایان - 2شیمی ( 
---------------------------------------------- 

 )پور شرافتی مبینا( »2«گزینۀ   -222
 فاقد گروه کربوکسیل است. » ث«ویتامین 

 ها:   بررسی سایر گزینه

هـا   نـاقطبی آن  بخـش  ،ها هیدروکربنی الکل زنجیربا افزایش طول »: 1«گزینۀ 

نزدیـک   هگـزان ها به گشتاور دو قطبـی   گشتاور دو قطبی آن و تر شده  بزرگ

 شود.   می

دو نـاقطبی بـوده و محلـول در     هر» دي«یتامین و و» کا«ویتامین »: 3«گزینۀ 

 چربی هستند.  

ــۀ  ــانول -1در »: 4«گزینـــ C)پروپـــ H OH)3 ــد 7 ــک هماننـــ فورمیـــ

غلبــه  یســلپیونــدهاي هیــدروژنی بــر نیــروي وان در وا (HCOOH)اســید

 کند. این دو ترکیب محلول در آب هستند.   می

 ) 112تا  110 هاي ه: صفحذیرناپ پوشاك نیازي پایان - 2شیمی ( 

 )پور مبینا شرافتی( »1«گزینۀ   -223
2 2n H O n( ) n( )+ → +1kÃ¶A Â±Q kÃwH Áj ¸Ã¶A Áj  

molmolH O
/ mol gH O

gH O nmolH O
= × ×2

2
2 2

110 4 2880 18 2
kÃ¶A Â±Q

kÃ¶A Â±Q
  

/ n n
n /

= ⇒ = ⇒ =
× ×

2880 28800 4 20018 2 18 0 8  

 )119تا  116هاي  هصفح : ناپذیر پوشاك نیازي پایان - 2شیمی (
---------------------------------------------- 

 )حمید ذبحی( »4«گزینۀ   -224
 ها:   بررسی گزینه

 چرب هستند.   هايهاي مایع نمک پتاسیم یا آمونیوم اسید صابون»: 1«گزینۀ 
 است. -1ونی صابون و پاك کننده غیرصابونی برابر با یبار جزء آن»: 2«گزینۀ 
 کنندگی تأثیري ندارد.  در پاك جزء کاتیونی»: 3«گزینۀ 
 »: 4«گزینۀ 

n n n n n nR C H C H COONH C H O N+ + + += ⇒ ⇒2 1 2 1 4 1 2 5 2  
 )8تا  5هاي  ه: صفحها در خدمت تندرستی مولکول - 3شیمی (

---------------------------------------------- 
 )امیرعلی برخورداریون( »1«گزینۀ   -225

باشد و از آنجایی  می RCOONaصورت  هاي جامد به فرمول عمومی صابون
هـاي   توان تعـداد اتـم   سیر شده است، می هکه گفته شده بخش ناقطبی زنجیر
 زیر محاسبه کرد:   صورتهیدروژن در ساختار صابون را به 

C H COONa n nn n → + + + + + =+ 12 2 1 12 32 23 3482 1  

n→ = 20  
H→ = × + =2 20 1 41  

RCصورت  کنندهاي غیرصابونی به فرمول عمومی پاك H SO Na6 4 است و  3

توان تعداد  ذکر شده است، می g.mol−1348ه به اینکه جرم مولی آن با توج
 صورت زیر محاسبه کرد:   هاي کربن آن را به اتم

RC H SO Na x→ + + + + + =72 4 32 48 23 3486 4 3  

x→ = 169  
gرا زنجیرة سیر شده در نظر بگیریم  Rاگر  g(C H )+2 1  

g g g→ = + + → =169 12 2 1 12  

 C→ = + =12 6 18  
 )11تا  5اي ه ها در خدمت تندرستی: صفحه مولکول  - 3شیمی (

---------------------------------------------- 
 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »2«گزینۀ   -226

 توان از رابطه زیر استفاده کرد: اسید ضعیف است می با توجه به آنکه

  a M

H
K

+ 
 =

2

  

pH کنیم: را تعیین می +Hابتدا غلظت  [H ] mol.L+ − −= ⇒ = 2 12 10  

M حال داریم: mol.L
M

−
− −= ⇒ =

4
5 11010 10  

 مقدار اسید مورد نیاز برابر است با:
mol HA gHA?gHA / L gHA

L molHA
= × × =

10 600 5 3001 1Ï¼±d¶

Ï¼±d¶

  

 )26تا  20هاي  ه: صفحها در خدمت تندرستی مولکول - 3شیمی (
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 23 ۀصفح ریاضی همداختصاصی دواز »»9999مرداد مرداد   2424  آزمونآزمون«« حیپاسخ تشری 

 
 )زواره محمد عظیمیان( »1«گزینۀ   -227

molNaOH?molNaOH gNaOH / molNaOH
gNaOH

= × =
14 0 140  

1 10 1 5 100 2
n / molM M mol.L [OH ]
v / L

− − −= ⇒ = = × =  

H O OH H O mol.L+ − − + − −     = ⇒ = ×     
14 14 1

3 310 2 10  

OH
/

H O

− −

−+

  ×  = = ×
  × 

1
13

14
3

5 10 2 5 10
2 10

  

 )29و  28هاي  هفح: صها در خدمت تندرستی مولکول - 3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمد عظیمیان زواره( »2«گزینۀ   -228
pHpH H O OH mol.L+ − − − − −   = ⇒ = = ⇒ =   

12 2 1
312 10 10 10  

n M.V n / / molKOH−= ⇒ = × = × 30 01 0 2 2 10  

3 312 10 2 101
molHCl?molHCl molKOH molHCl

molKOH
− −= × × = ×

 )31و  30هاي  هصفح ها در خدمت تندرستی:  مولکول - 3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )محمد عظیمیان زواره( »2«گزینۀ   -229
 درست  »: 1« گزینۀ 

 پذیر است.   شود و عکس آن انجام نادرست. این واکنش انجام نمی»: 2«گزینۀ 

درســـــــت. بـــــــا توجـــــــه بـــــــه واکـــــــنش »: 3« گزینـــــــۀ 

Zn(s) Cu (aq) Zn (aq) Cu(s)+ ++ → +2 ــه  2 ــهب ــ 2  ازاي مبادل ول م

 شود. بنابراین  رم مس تولید میگ 64الکترون مقدار 

gCu?gCu / mole / gCu
mole

−= × =
−

640 4 12 8
2

  

Cuسولفات (یون  (II)با مس  Auدرست. زیرا فلز »: 4« گزینۀ (aq)+2 (

 .دهد نمیواکنش 

 )43و  42هاي  ه: صفحیمیآسایش و رفاه در سایه ش - 3شیمی (
---------------------------------------------- 

 )جعفر رحیمی( »4«گزینۀ   -230
باشد  صحیح است: جهت حرکت الکترون از آندبه سمت کاتد می »:1« گزینۀ 

 شود.   و از سمت کاتد گاز اکسیژن وارد می

یـرد و  گ آند اکسایش هیدروژن انجـام مـی   رصحیح است: چون د»: 2« گزینۀ 

E0   بـا پتانسـیل نـیم سـلول     سـوختی  آن صفر است بنابراین پتانسیل سـلول

 کاتدي برابر است. 

 صحیح است. »: 3« گزینۀ  

یابـد،   نادرست است: در سلول سـوختی هیـدروژن اکسـایش مـی     »:4« گزینۀ 

 گیرد.   سوز انجام می سوختن هیدروژن در موتور درون

 )51و  50هاي  هصفح : آسایش و رفاه در سایه شیمی - 3شیمی (

 )جعفر رحیمی( »1«گزینۀ   -231
: H O H O→ +2 2 22  واکنش کلی2

: H O e H OH− −+ → +2 24 4 2  واکنش کاتدي نیم 4

22 2 2
2 23 2

2 22 4124 08 10 16 02 10 4
molH / LHmole?LH / e

molH/ e mole

−
−

− −= × × × ×
×

  

24 48/ LH= 
م گاز خروجی در آند و از آنجایی که حجم گاز خروجی در کاتد دو برابر حج

 شود.   لیتر گاز خارج می 24/2است بنابراین در آند 
 )54صفحۀ : آسایش و رفاه در سایه شیمی - 3شیمی (

---------------------------------------------- 
 )زواره محمد عظیمیان( »2«گزینۀ   -232

 اند. درست» ت«و » پ«، »ب«هاي  عبارت
ــارت  ــف«عب ــیم»: ال ــدي   ن ــنش کات ــه  واک ــی ب ــوردگی حلب ــورت  در خ ص

O (g) H O(l) e OH (aq)− −+ + →2 2 4  است. 4
 توان در تهیه مواد غذایی استفاده کرد. از آهن سفید یا گالوانیزه نمی»: ب«عبارت 
تر از هیدروژن قـرار   واکنش فلزهایی که در سري الکتروشیمیایی پایین»: پ«عبارت 

 همراه است. H2دارند با محلول هیدروکلریک اسید با تولید گاز 
شـود. کـه    در هر دو نیم واکنش، یـون هیدروکسـید تولیـد مـی    »: ت«عبارت 

 خاصیت بازي دارد.
 )59تا  56اي ه هصفح : آسایش و رفاه در سایه شیمی - 3شیمی ( 

---------------------------------------------- 
 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »4«گزینۀ   -233

 هاي نادرست: سی گزینهبرر
 .تترین عنصر در پوسته جامد زمین اس اکسیژن، فراوان»: 1«گزینۀ 
بـا پیونـد یگانـه     Oبه چهار اتم  Siدر ساختار سیلیس هر اتم »: 2«گزینۀ 

 متصل است.
 دیگر متصل است. تم کربندر ساختار گرافیت، هر اتم کربن به سه ا»: 3«گزینۀ 
 )87و  71تا  68ةاي  اي از هنر، زیبایی و ماندگاري: صفحه شیمی جلوه - 3شیمی (

---------------------------------------------- 
 )مقدم محمدحسن محمدزاده( »3«گزینۀ   -234

 هاي یونی با آنتالپی فروپاشی شبکه آنها رابطه مستقیم دارد. نقطه ذوب ترکیب
چگالی بار آنیون و کاتیون تشکیل دهنده بلور یونی بیشتر باشد، آنتالپی  هر چه

 فروپاشی شبکه بلور آن بیشتر خواهد بود.
 )87و  71تا  68ةاي  اي از هنر، زیبایی و ماندگاري: صفحه شیمی جلوه - 3شیمی (

---------------------------------------------- 
 )حسن لشکري( »2«گزینۀ   -235

) در جهـت برگشـت گرمـاگیر    4نادرست. واکنش مربوط به نمودار (»: 1«  گزینۀ
 است. 
) در جهت رفت 2سازي واکنش مربوط به نمودار ( درست. انرژي فعال»: 2«گزینۀ 

) در جهـت رفـت اسـت.    3سازي واکنش مربوط بـه نمـودار (   کمتر از انرژي فعال
 بنابراین، سرعت آن در شرایط یکسان بیشتر است.

هـا در   ها و فراورده : نادرست. از آنجایی که سطح انرژي واکنش دهنده»3«گزینۀ 
سـازي   ها درمیزان انـرژي فعـال   ) با هم برابر بوده و تنها تفاوت آن2) و (1نمودار (

 ) در حضور کاتالیزگر باشد.1تواند مربوط به واکنش نمودار ( ) می2است، نمودار (
در جهت رفت گرمـاگیر اسـت.    3 نادرست. واکنش مربوط به نمودار»: 4«گزینۀ 

 ها است. ها بیشتر از فراورده بنابراین پایداري واکنش دهنده

 )98تا  94هاي  ه: صفحتر اي روشن سوي آینده شیمی، راهی به  - 3شیمی (


